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Franciaország^gyarmatihaderejeharcban áll 
az Egyesült Államok támadó haderejével
Feta n tábornagy-államfő megbélyegezte Roosevelt lépését, Algírt feladták. 
Mindenütt leszerelték a disszidens mozga mat, A francia minisztertanács

kimondotta a szakítást
Amszterdamból jelentik: (MTI) A 

Német Távirati Iroda jelenti: Az an­
gol hírszolgálat jelentése szerint az 
Egyesült Államok szárazföldi, tenge­
ri és légiereje a francia Észak-Afrika 
sok pontján pari rászállt. Az Egyesüli 
Államok csapatait legközelebb angol 
csapatokkal is megerősítik. Amerikai 
csapatok pari rászállták Nyugat-Afri- 
kában is.

Vichyből jelenük: (MTI) Az OFT je­
lenti: Vichybe éjfél után érkeztek 
meg az első hírek az amerikai táma­
dásról. Nyomban felkeltették Petain 
tábornagyot, aki még az éjszaka fo­
lyamán megszövegezte a Rooseveltnek 
küldött üzenetét. A francia rádió az 
üzenetet délelőtt 8 óra 30 perckor ol­
vasta fel. Kevéssel utóbb Euch ameri­
kai ügyvivő átadta Roosevelt, üzene­
tet. Nem sokkal azután államtanácsra 
ültek össze.

A francia közönség a rádió első hír­
adásaiból értesült, az Észak-Afrika el­
leni támadásról, amelyet mély meg­
döbbenéssel cs felháborodással foga­
dott.

Rábáiból jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Ncgues tábornok a rádióban be­
jelentette, hogy a disszidens mozgal­
mat vérontás nélkül elfojtottak. A brit 
és amerikai partraszállási ksérleteket 
mindenütt visszaverték.

Casablancából jelentik: (MFt) Az 
OFI jelenti: Nötiges tábornok Ma­
rokkóban kihirdette az ostromaIIápo­
lót. és átvette a csapatok főparancs­
nokságát.

Petain; Védeni fogjuk 
fnegun^ai. Ezt a pa^nciot 

adtam!
Vichy. (MTI.) Az OFI jelenti: Hi­

vatalos közlemény jelent meg arról, 
hogy amerikai csapatok támadást in­
téztek Francia Észak-Afrika ellen. A 
hivatalos közlemény szerint Roosevelt 
elnök üzenetet intézett Petain tábor­
nagyhoz, amelyben igazolni próbálja 
az amerikai támadást. Petain tábor­
nagy az üzenetre a következő választ 
adta: Megdöbbenéssel és szomorúság­
gal vettem tudomást az -'jjel arról a 
támadásról amelyet az Ön csapatai 
Fxzak-Afrika ellen intéztek. Olyan 
űrügyekre hivatkozók, amelyeket sem­
mi sem igazol, ellenségeink ol van 
szándékokat tulajdonit, amelyek soha 
Stui nyilvánullak meg. Mindig kije

hmtel tern, védeni fogjuk gyarmatbiro­
dalmunkat, ha támadás éri. Ön tudta 
azt is, hogy gyarmatbirodalmunkat 
meg akarjuk védeni minden támadó­
val szemben. Tudta azt is. hogy sza­
vunkat megtartjuk. A minket éri sze­
rencsétlenség idején, amikor fegyver­
szünetet kértem, megóvtam gyarmat­
birodalmunkat és most Ön az, aki 
egy olyan ország nevében, amelyhez 
annyi emlék ftíz bennünket, ilyen ke­
gyetlen kezdeményezéshez nyúl. Fran­
ciaország becsülete kockára van téve. 
Védeni fogjuk magunkat. Ezt a pa 
ranesőt adíam.

A francia tájékoztatá&ügyi minisz-

Az amerikai támadás Franciaország 
nyugat- cs észak-afrikai gyarmatai ellen 
irányul. A cm történt támadás Francia- 
iSyagatafrika ellen, amelynek legfonto- 
sabb kikötője Dakar. jóllehet éppen 
Dakar ellen vár Ilik leginkább nz angol­
szász támadást. Francia-Nyugatafrika te­
rülete í és félmillió négyzetkilométer, 
táltosainak■ száma majdnem 15 millió.

Madridból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Hivatalos fran­
cia helyről közölték Madridban, hogy 
semmiképp nem felel meg a valóság­
nak az az angolok által terjesztett 
jelentés, amely észak-afrikai degaul- 
leista felkelésről szól. Kiisérlet.et. let­
tek ugyan angol és amerikai rokon- 
szenv tüntetésekre, de ezeket a kísér­
leteket még csirájukban elfojtották. 
Ugyanabból a forrásból származó köz­
lés sezrint tulnyomórészét elsüllyesz­
tették azoknak az amerikai gyorsna­
szádoknak. amelyek csapatokat pró­
báltak partra tenni. Oránnál elsüllyesz­
tettek két ellenséges hadihajót Mad­
ridban különösen feltűnőnek tartják 
hegy az angolok nagyon zavarják a 
francia rádióállomások adását.

Virhy. (MFI.) Az OFI jelenti: A 
t ájékozl.a tóiig vi minisztérium közölte, 
hogy Tassaid aurában dirzid u - moz­
galom tört ki. Balliouat d tábornok.

tórium a következő közleményt adta 
ki vasárnap reggel 7 órakor Novem­
ber 8-án hajnali 3 óra 30 perckor 
amerikai partraszállási;.kisérlel történt 
Algírnál, Az ellenség kísérletét heves 
bombázás előzte meg. 4 órakor vissza­
vertük az ellenséges gyorsnaszádok 
támadását. Oránnál szintén történtek 
partraszállási kísérletek, amelyek 
mindenütt beleütköztek a partvéde­
lembe és sikertelenek maradtak. Dal­
ian tengernagy, aki Algírban tartóz­
kodik és Juin tábornok, az afrikai 
hadsereg főparancsnoka, megtették a 

-szükséges intézkedéseket az. államfő 
parancsa értelmében

Hogy a támadás mégis elkerülte, azt az 
angolszász hadicélok- magyarázzák- meg. 
íz amerikai tóim adás nem t áinaszpnnl o- 

■ Itat altar szerezni, hanem elő akar nyo­
mulni az afrikai part mentén, hogy hát­
ba támadja a védekezve visszavonuló 
afrikai tengely-csapatokat. Eddigi becs­
lések 140 ezer partraszáliá amerikairól 
tudnak. I ermészetcsen kedvező h adni fi­

ák i átpártolt, foglyul ejtették. Egy 
zászlóalj kivételével valamennyi csa­
pat Ini maradt az államfő parancsá­
hoz. Casablancára ellenséges bombá­
zók bombákat dobtak.

Dakarból jelentik- (OFI.) Lávái 
kormányelnök közölte a daliari kor­
mányzóval Detain tábornagy Roose­
velt lies intézett üzenetét, hozzáfűzve, 
hogy legyen kész minden eshetőségre. 
A főkormányzó válaszában hangoz­
tatta, hogy a tábornagy számíthat 
Dakar védőire. (MTI.)

Wc/iv. (MTI.) Az OFI jelenti: Ao 
gif's tábornok llaha'ból > asárnap éj­
jel I I óra 20 perekor a következő 
táviratot küldte a kiilögvmiuiszlc-

t eletek esetén ezek védelme alatt töb­
bel is par irat ehetnek. A mostani hadmű­
veleti cél teszi érthetővé, hogy a partra­
szállás színhelyei Francia-Maqrokkóban 
és AI gél-iában vannak. Marokkónak egye­
nes összekötéltesé van Algériával és Tu­
nisszal, Tunisz pedig szomszédos Líbiá­
val. Francia Marokká), amelynek több 
pontján part rászáll lak s ahol Detain 
parancsa értelmében kemény ellenállás­
ra találtak, 420 ezer négyzetkilométer­
nyi terület 6 ni'lliá 200 ezer lakossal. 
I'öbb nagyobb városa és fontos kikötője 
van. Fővárosában, Casablancában szé­
kel Vogues tábornok, az afrikai franca 
gyarmatok helytartója. Mg rí - több mint 
2 millió négyzetkilométer, azonban 
aránylag nem kosza a tengerpartja. 4 
vele szomszédos 7onisz 155 ezer négy­
zet kilóm él er 2 és féhnilHó lakossal. A Z 
említett területek- stratégiai fontossága 
igen nagy. az angolszászok' azonban csak 
akkor tudják kiaknázni. ha teljes bír• 
lakába miáltal'. Mivel az Egyesült 4L 
lant oh és Franriaország közölt most már 
hál;eras állapot áM fenn, Franciaország 
ellenállása és a háborúba való belépése 
érdekes meglepetéseket hozhat.

riumuak: 1. A marokkói szárazföldi 
csapatok főparancsnoka és a marok 
kői légierő főparancsnoka, akiket it­
ten letartóztattak, a lázadók újra át­
vették a főparncSnokságol. 2. A had­
műveletek színhelyén én vettem át a 
főpanesnokságot és kihirdettem az 
ostromállapotot. 3. Az ellenségnek 
jelentékeny erőkkel sikerült partra- 
szállni Sahinnál. A városban harcok 
folynak. Néhány ellenséges osztag 
Mcehtiainél szállt patra. Bauriniká- 
nái folyik a partraszállás. 1. Casa­
blanca kikötője ellen intézett tengeri 
és légitámadást visszavertük. 5. A 
csapatok jól kezünkben vannak, a 1a- 
kossá" nyugodt.

Tsmlsz a. támcsdások
elhárítására

FtiiiiszLi'd jelentik: (OFI.) Tuni-z megtették a sziik-éges intézkedéseket 
1 oko; t" j.a vasárnap delelni! tál- a várható ellenséges támadás elbán 
oila 11 a város katonai vezetőivel, akik tá«4$a. A f.őkormánzó táviratot intéz

Hol szálltak partra ag amerikaiak?

Elsül veszteitek ce franciák két 
amerikai hcsdlhaféf és sek cs-apat- 

szállitó gyorsnaszádot
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tett rétim »sbrnaevhfiz, amelyben 
hűsegéről biztosítja A tábornagy wir. 
rsetében bizalmáról biztosította a fő­
kormányzót.

Vichyböl jelentik. (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti' Hivatalosan je­
lentik Algiri különjelenté? közli, 

hogy vasárnap este Darlsn tengernagy
felhatalmazása alapjan tárgyaló

észak-afrikai főparancsnok és c meg­
szálló amerikai csapatok főparancs­
noka Algír területére megállapították 
az ellenségeskedések beszüntetését A 
francia csapatok ennek értelmében 
visszatérnek laktanyáikba es 25 óla­
kor az amerikaiak veszik ál a város 
x edelmet
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Megszakadt a diplomáciai viszony 
Franciaország és az USA között

Bernből jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Vichvból jelentik: A miniszter- 
tanács megállapítása szerint az Egye­
sült Államok kormánya a háborút 
Eszákafrikába vitte és ezzel a ténnyel 
megszakította a diplomáciai viszonyt 
Franciaország és az Egyesült Államok 
között.

Algírból jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Bizenbover altábornagy, az 
amerikai csapatok parancsnoka üze­
netet intézett. Észak-Afrika lakossá­
géhoz. amelyben együttműködésre 
szólította fel őket. Együttműködés je­
léül a francia zászló mellé az ameri­
kai lobogót kell kitűzni, vagy két 
francia lobogót Éjjel a fényszórókat 
irányítsak merőlegesen — mondja az 
üzenet, a repülőgépek pedig ne száll- 
janak fel.

Genfból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Washingtonból 
jelentik- A francia gyarmat vidékeken 
végrehajtott partraszállási hadműve- 
letekről nyilatkozatot adtak ki, amely 
szerint ezért hajtották végre ezeket a 
hadműveleteket, hogy megelőzzék 
Afrikának Németország és Olaszor­
szág részéről történő megszállását, 
azonkívül e partraszállás a második 
arcvonalat is jelenti és igy hatéko­
nyan segítségére lesznek a szovjetnek 
nek is.

Vichyböl jelentik: (MTI) Az OFT je­
lenti: A francia kormány a követke: 
ző közleményt, tette közzé: Felhívom 
az ország polgárait, ne engedjék ma­
gukat megtéveszteni egyes idegen rá­
diók közlése által A kormány tájé­
koztatni fogja a lakosságot minden 
eseményről Ez a válasz, amelyet re­
tain tábornagy Roo.seveltnek adott, 
megszabja mindenki kötelességét.

Spanyolország 

és Portugália tielygeÉ®
A Német Távirati Iroda jelenti: 

Az angol hírszolgálat jelentése sze­
rint Edan külügyminiszter vasárnap a 
külügyminisztériumban fogadta a spa­
nyol és portugál nagyköveteket és 
kormányaik számára tájékoztatást 
adott. Utasították a madridi angol 
nagykövetet is, hogy közölje a spa­
nyol kormánnyal, hogy a jelenlegi 
hadműveletek nem befolyásolják a 
tengeri modus vivendit és ugyan­
ilyen utasításokat k-'v-vi -, •‘■'-áhai
nagykövet ir

140 eierre becsülik 
a támadó

rlkai erőket
Vichyböl jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti Vichyi illetékes 
körökben a legutóbbi észak-afrikai 
hírek alapján megállapítják, hogy a 
helyzet komoly, azonban zavaros é5 
homályos. Az angol-amerikai partra- 
s-.állási kisiérlet. helyenként sikerült. 
Tunisz fökormányzója táviiatilag fe­
jezte ki hűségét. Vichyben a minisz­
tertanácsot délben megszakították, — 
majd délután újra összehívtak. A 
francia-amerikai kapcsolatok ügyében 
|iü értesült francia- körökben kijelen.

tették, hogy az észak-amerikai táma­
dás háborús cselekmény és ezzel a 
kapcsolatok lényegileg megszakadtak 
a két ország közt.

Vichyböl jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Oránból érkezett értesülések 
szerint a kormánycsapatok Algírban 
visszafoglalták azt a nehány épületet- 
amelyet a disszidens csapatok íog’al- 
tak el A tarnadó angol-amerikai erő­
ket az első becslések 140 000 főre te­
szik-

ísgyiptembem tovább 

folyik a S„ angol $!<ctd* 
sereg támadása

Rómából jelentik (MTI) Az észak- 
afrikai eseménnyel kapcsolatban Ró. 
mában meg nem történt hivatalos ál­
lásfoglalás- Ansaldo, az olasz kato-

Belvárosi
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nákhoz intézett, rádióbeszédében vá­
zolta az észak-afrikai amerikai táma­
dás és a jelenlegi angol légitámadá­
sok. valam'.nt a nyolcadik angol had­
sereg támadása közti összefüggést 

Berlinből jelentik (MTI) Az Inter- 
inf jelenti: A nemzetközi tájékoztató 
iroda jelenti az északafrikai helyzet­
ről. Észak-Afrikában a VTTT brit had­

sereg szombaton a késő délutáni órák­
ban a tengerpart mentén és Marsa- 
Matruh 'üdékén erős gyalogsági es 
páncélos erőkkel iijra megkezdte iá. 
medásait Hőmmel utóvéd csapatai el. 
len Nemet csapatok a támadásokat 
súlyos veszteségeket Okozva, vissza, 
vertél*

Toulon kikötőjéből kifutottak 
a legnagyobb francia egységek

Laval közölte as amerikai ügyvivővel a diplomáciai kapcsolatok
megszakítását

Vichyböl jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Laval miniszterelnök fogadta 
az amerikai ügyvivőt és közölte vele a francia-amerikai diplomáciai képcső- 
latok megszakításáról szóló minisztertanácsi határozatot Az amerikai érdé- 
kék képviseletét Franciaországban Svájc vette át, amely epvuüaí átvette 
Anglia érdekében képviseletét is az amerikai nagykövetségtől.

Algírból jelentik: 'MTI) Az f)Fl je­
lenti: Hétfőn délelőtt jó órakor Algír­
ban megkötötték a. fegyverszünetét.. A 
francia polgári hatóságok továbbra, is 
ellátják teendőiket.,

A fegyverszüneti megállapodás csak 
azokra a csapatokra vonatkozik, ame­
lyek Algír városát tartják megszállva, 

Párizsból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A francia rádió 
hétfőn reggel közölte, hogy Algir vá­
ros kivételével, ahol fegyverszünet van 
Erzekafrika valamennyi pontján ellen- 
állnak az amerikai haderőnek.

Fabsthói jelentik: (MTI) Az OFI je­
len ti: Hir szerint, különböző helyeken, 
így Safinál és Fedhalánál, ahol a part-

raszállott csapatokat, sikerült fe'tartáz­
tatni, tovább folyik a harc A helyzet­
tel kapcsolatban, katona) intézkedése­
ket, fnganatosi'tof.tak. Az európai és a 
henszülntf lakoss-ág körében telje? a 
nyugalom.

Zürichből jelentik, hogy francia ha­
dihajók több helyen szembeszálltak az 
amerikai csapatszállító hajókat kísérő 
hadihajókkal A veszteségek meg nem 
ismeretesek, de közük, hogy 

eddig csak kisebb francia hadi­
hajók voltak a helyszínen, A leg 
jiiebh jelentés szerint azonban a 
toulonj hedikikötöból kifutottak a 
legnagyobb francig egységek, köz, 

tök 35 ezer tonnás csatahajók,

Miért kellett Algir károsában 
fegyverszünetet kérni ?

N é m e 1 
párizsi.

Párizsból jelentik (MTI) A 
Távirati Iroda jelenti: Mint. a 
rádió közli, az Algn- városában levő 
francia, csapatokat, a partraszállt, ame­
rikai »S angol erőknek a polgári lakos­
ság eiien tanúsított kíméletlen maga 
tartása kénvszentet.te a harc megszün­
tetésére. A polgári lakosságot uarvan-is 
nem tudtak idejében eltávolítani a 
veszélyeztetett, területről \ francia 
katonai parancsnokság azért kénytelen 
vojt. fegyverszüneti megbeszélésbe bo­
csátkozni és Algírt, nyílt várossá nyil­
vánítani. Egyébként az északafi ika.i 
francia csapatok parancs szerint to­
vábbra is erélyesen ellenállának a 
benyomulóknak.

Az algiri fegyverszünet, előzményei­
be! kapcsolatban ezeket közük.

Vasárnap este eg^ 30.000 tonnás

páncélosba inból. cirkálóból é? törpé­
éi óvombclóböl álló amerikai ra: érke­
zett a/ algíri öbölbe és ágyuuiz a la. 
vette az egyik part; üteget. Azután a 
bajok legénysége megközelítette az 
egyik külvárost, miközben a hajók 
ágyúi tüzeltek a part.i ütegekre Vasár­
ira]) este 18 óra 35 perckor légitámadás 
érte a várost 30 perccel később ismét 
bombákat dobtak le az ellensége- gé­
pek. A légiharc eredményének részle­
tei még nem ismertek. Este $ órakor 
a város telje? sötétségben volt. A légi­
támadás következtében a kikötőben ki­
gyulladt egy épület. melynek fenve 
messze, világított. A Duperre-erőd le­
génysége súlyos harcok után, valószí­
nűen már 17 órakor kénytelen roh fe­
néim a harcot.. Az amerikai csapatok 
önműködő fegyverekkel voltak ellátva.

es mind számban, mind hadianyagban 
nagy volt, a fölényük. A város kapui 
előtt, harcok fejlődtek ki. azonban a 
francia csapatok korszerű felszerelés 
tekintetében messze elmaradtak a tá­
madók mögött. A támadó amerikai 
csapatokat, a hajóra i lóvegei és repülő 
gébek is támogattak.

Algírból jelentik: (MTI) Az ÉTI je* 
lenti: Hétfőn reggel angol-amerikai 
tengeri haderők .futották be A'g r ki­
kötőjébe. Reggel lő órakor egy argói 
lobogó alatt, haladó szállitc-Vniő és érv 
torpedóhajó érkezeit a kereskedelmi 
kikötőbe. A hajókról az angol légihíd- 
erő néhány katonája, valamint ameri­
kai csapat ok szálltak ki. Később újabb 
rombolók érkeztek, a láthatáron pe­
dig nagy hajók körvonalai tűntek fel- 
A jévegöben három felderítő repülőgép 
köröz Az angol ,éí. amerikai kwm ii 
parancsnokok értekezletre ültek Ossz*

Amszterdamból jelentik: (MTI1 A 
Német Távirati Iroda jelenti- A brit 
hírszolgálat jelentése szerint, az Észak- 
Afrika előtt, küzdő amerikai és angol 
haditengerészeti erők Cunningham tő 
parancsnoksága alatt állanák.

Amszterdamból jelentik: (MTI A ^ 
met Távirati Iroda jelenti’ 3 1> Cm 
Iroda kulüntudősitójának jelemé?* eze­
rint az északafrikai szóvetééees had 
erők főhadiszállása közli, hogv a br 1 
hajóhadnak az Altrir és Oran előtt fob 
tatott hadműveletéi.; során két kisebb 
haíó.lá elveszett

Madridból jelentik;
Távirati Iroda jelenti 
külüeymrtiszler az 
megkezdett újabb 
kapcsolatban Írásbeli 
az, F.evesü.lt. Államok

(MTI) A Nemet 
A? államfő es a 
Fszak-Afrikában 
ha dmü ve’.etekkN 

közlést, kapót1 
elnökétől és

XagyhVitajmia kormányától arra hoc 
az északaírikai szárazföldre éa a köze11 
szigetekre vonatkozó spanyol felseejo 
gnf, valamint a Marokkó feletti pro­
tektorátust teljes mértékben tisztelet 
ben tartjáK
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Miller bejelentette Roosevelt 
északafrikai támadására az ellen-

támadást
Minden elokcszü’et megíöriént a téli hadviselésre. A neme 

feltaláló szel em vívmányai méltó választ adnak ma d
minden támadásra

Münchenbe! jelentik: (NTJ) 4 
mozgalom fővarose vasárnap ünne­
pelte annak a lő nemzeti szocialistá­
nak emléket, akik 192.) november 
9-én életüket áldozták a nemzeti szo­
cialista forradalomért. A führer va­
sárnap a régi baj társak körében be­
szédei mondott, amelyet 18 órakor 
közvetítőitek a birodalmi adók.

A I' ülirer beszéde ele jén megállapí­
tó ti a, bogy ba a párt ]933-ban nem 
vívta volna ki a győzelmet, Német­
ország hatalom nélküli állam lett 
volna száz izar főnyi hadsereggel és 
ilyen körülmények közi szükségsze­
rűen önmagában fulladt volna, pedig 
már abban az időben felütötte fejét 
egy Oroszország, amelynek egyetlen 
gondolata volt, hogy - a legyengült és 
sorvadó Európára törjön. Ha mozgal­
munk nem így végződött volna, ak­
kor nem létesül a világtörténelem 
olyan hatalma amely alkalmas arra, 
hogy szembeszáll jón a boiscvizmussal. 
Most már tudjuk- hogy Európa abban 
az esetben valószínűleg nem csatla­
kozik többé. Nincs még egy nép — 
folytatta a Eiihrer —- amelynek annyi 
győzelme volna, mint a német nép­
nek. A történelemben példa nélkül 
.ill mindaz az eredmény, amelyet egv 
egész ellenséges világgal szemben a 
legutóbbi bárom esztendőben elér­
tünk, Nem váloztat ezen a tényen az 
sem. bogy ezekben az esztendőkben 
többször válságok voltak.

„Ugyanazokkal az ellen­
felekkel állunk szemben“

Ha ezt a nehéz időt mégégyszer 
felvonultatjuk szemünk előtt egy 
lény feltűnik: ugyanazokkal az ellen­
felekkel állunk szemben, akikkel min­
dig harcoltunk, mögöttük most is 
ugyanaz az erő áll: a nemzetközi 
zsidóság. Ismét nem véletlen, hegy­
ezek az erők. amelyekkel belső vonat­
kozásban szembcszálltimk. most együtt 
vannak külső vonatkozásban is a 
nemzetközi szabadkőművesség főnö­
kétől Roosevelt zsidó agy trösztjétől 
kezdve a szovjet zsidókig. Ep úgy 
nem véletlen, hogy ugyanaz az állam, 
mely Németországot hazug propa­
gandával romba döntötte, most ismét 
előtérbe tolt egy embert ugyanazzal 
a feladattal. Nkk'nr Wilsminak hívták, 
ma R nőse vei l nek. Ellenfeleink óriásit 
tévednek ha azt hiszik, hogy ugyan­
az megismétlődik. Ha valaki azt kép­
zeli. bogy a másik világ ezt a népet 
megrendítheti, akkor nem ismeri a 
nemzeti szocialista párt erejét- Nyit 
gndt vagyok minden német gondol­
kozása felöl. A keleti frontról vissza­
térteknek elmondhatom, nézzék meg 
a mi berendezéseinket, hasonlítsák 
össze a német paraszt sorsát a szovjet 
paraszt sorsával és a Zitán mondják 
meg véíemétiükel Még senki sem 
telt vissza, akinek más felfogása lett 
volna, mintha egyáltalán \ olt szociá­

lis állam megalakulóban, az csak Né­
metországban történt. Ez az egyik 
oka annak, amiért másik világ nem 
tud barebaszállni, mert saját magán­
tőke érdekük szerint akarják a vilá­
got kormányozni. Ha néhány nappal

A zsidók, a kapitalisták, o bolscvie- 
t á k ős s ■/. e e s k ü v ée-ükkcl m gk ez d t ék 
újabb kerítésünket. Az első világhá­
borúban a császárt akarták bekeríte­
ni, motel pedig engem. A különbség 
az, hogy akkor a császári Németor­
szág teljesen szétesett és a császár 
olya rí ember volt, aki ezekkel az el­
lenfelekkel nem tudott erős lenni. Ben­
nem azonban olyan ellenfélre talál­
tak, aki nem ismeri a szót, hogy kapi­
tulálni. Akkor Németország háromne­
gyed tizenkettőkor tette le a fegyvert, 
én elvből mindig 5 perccel 12 után ha­
gyom abba. Az angolok azt mondják, 
mi még' egyetlen háborút sem veszítet­
tünk el. Azonban mégis sok háborút 
vesztettek cl, de minden háborút egész 
az utolsó szövetségesükig harcoltak 
végig. Ez az igazság és ez a különb­
ség az angol hadvezetés és a mienk 
között. Ellenségeink ostobák, ha azt 
képzelik, hogy Németországot valaha 
porba tiporhatják, a legfőképp, ha' azt

Kimutatta, milyen hatalmas gazda­
sági területeket és óriási an vasforrá­
sokat szerzett meg Németország. Meg­
említette, hogy eddig 20 m'll'ó hajó 
teret sülyesztcttek el. Az amerikaiak 
azt mondják, hogy ennyi és ennyi ha­
dihajót. készítenek évente, mi is 
ugyanezt mondhatjuk, azonban jóval 
használhat >hba kát. Tengeralattjáróink 
száma jelentékenyen felülmúlja . az 
előző világháborúban előállított ten­
geralattjárók számát. Érthető, hogy 
ilyen hatalmas küzdelemben, mint ez 
a háború, nem lehet minden bélen 
újaid» sikereket aratni. Fontos, hogy 
következetesen olyan állásokba jus­
sunk. amelyben az ellenséget legyőz­
hetjük. Elülhetik, ami egyszer kezünk­
be van. oda senki sem kerül he. Egyéb­
kén l ez a háború kiszélesedett. Szö­
vetségeseinkhez egy tényleges világ- 
hatalom is csatlakozott, am elv állító­
lag kivétel nélkül állandóan vereséget

I hi Roosevelt megtámadja Észak-Af­
rik át azzal ,i megjegyzéssel, hogy meg- 
vódclmeai Németországgal és Olaszor­
szággal szemben, erre a hazug szóra 
már szót sem pazarolok. A döntő és 
utolsó szót egész biztosan mm Koo-

ezelőtt Edén kijelenthette, nekünk 
angoloknak tapasztalataink vannak a 
kormányzásban, arra csak azt vála­
szolhatom. hogy a kormányzásban 
nem, de annál több a kizsákmányo­
lásban és kifosztásban.

.képzelik, hogy engem bármivel is 
megijesztenek. Tudom nagyon jól, 
hogy a harc nehéz lesz. mert talán 
ez a különbség köztem és Churchill 
között. A Führer megemlékezett azok­
ról a békeajánlatokról, amelyeket ő 
annakidején tett- és emlékezeteteti, 
hogy mindezeket az ajánlatokat, visz- 
szautasitották. Békeajánlataimal gyen­
geségnek minősítették ellenségeink. 
Ha tovább folytattam volna ezeket a 
hékeajó,n.latokat, akkor kötelességmu­
lasztás lett volna részemről. Az utolsó 
békeajánlatot líHO-ben tettem Ha a 
zsidóság azt hiszi, hogy az európai 
faj kiirátásra nemzetközi háborút ve­
zethet, úgy az az európai zsidóság ki­
irtásával fog végződni. Rámutatott ar­
ra, milyen eredményeket ért el Német­
ország az orosz harctéren, valamint a 
tengeri háború során és kijelentette, 
hogy csak egy lehetőséget lát. százszá­
zalékos eredményt.

szenved Japán mióta a háború lépett, 
kizárólag vereséget szenved. Ha azon­
ban ezeket a versegeket összeadjuk, 
akkor egész más eredményre jutunk. 
A japánok elvették az amerikaiak gu- 
mitermelésének 98 százalékát, azonkí­
vül a világ legnagyobb szén termelő te­
rületét és hatalmas olajforrásokat.

Legnagyobb bizalommal nézünk a 
jövő elé. Miután az elmúlt telet, ame­
lyet akkoriban borzalmasságában át­
éltünk és amelyet akkor nem ismer­
tünk fel, teljes nehézségeiben kiáltunk, 
ma egész másképp látjuk a jövőt. Eb­
ben az esztendőben minden másképp 
készül. Ha itt-ott lesznek hiányok is, 
erre a .télre azonban másként készül­
tünk elő. Ha, ez a tói épp olyan nehéz 
lesz, mint a legutóbbi, ezúttal nem fog 
megismétlődni, ami a mull télen tör­
tént Egy pillanatig sem kételkedem 
abban, hegy zászlóink győzelmesen 
kerülnek ki a harcból

sevelt fogja kimondani. Mint minden 
támadásunkat, ezt is alaposan előké­
szítjük. Még mindig kellő dóben ér­
keztünk. A vezetés s a véderő mindent 
meg fog tenni, amit tehet. Sziklaszi­
lárd a meggyőződésem, hogy a vezetés

és a véderő mögött ott áll 3 nemet 
otthon, különösképpen a nemzeti szo­
cialista párt. Élén az az ember all. aki 
mindig csak harcol és csak ezt az < gy 
elvet ismerte, ütni. ütni és ismét ülni. 
Odahaza német munkás kovácsolja a 
fegyvereket. Ez a háború ngész Euró­
páért folyik és ezért ne csodálkozzék 
-»étik: sem rajta, hogy olyan ,-vk önti eli­
tes ált lie északtól délig a világhírt - 
nelem -leghatalmasabb arc vuna láb 1
Rendíthetetlen elhatározásunk, hogy a 
jövendő béke valóban európai béke le­
gyen. Senkit sem akarok áttelepíteni, 
fle lesz sok ember, aki boldog lesz, 
hogy ismét földhöz juthat e-s nem kell 
többé agyondolgoznia magák mint a 
túlzsúfolt népességi területeken kel­
lett.

\ Führer mégegyszer emlékez* d>?tt 
mia, hogy milyen nagy hivatást tel­
id tt be a német nemzeti szocialista 
munkáspárt benn az országban-. Min­
den régi harcostársának köszönetét fe­
jezi ki hűségéért. Félsz liíotta - őket, 
hogy a legnagyobb fanatizmussal 
higyjenek neki. A .német nép létéről, 
vagy nemlétéről van szó. Oiyau- ellen­
felekkel állunk szemben, akik nem is­
mernek bocsánatot és az egyetlen lehe­
tőség áll fenn, vagy elbukik 3 nemei 
nép, vagy az ellenfél. "Az én munkám 
á birodalmam sorsa, ha él fen feleink 
azt hiszik, hogy félrevezethetnek' min­
ket, tévednek. El fog jönni az id\ ami­
kor lecsapok és akkor jaj.j nekik Oda­
át még meg fogják érezni, hogy a né­
met feltaláló szellem nem volt tétlen, 
s ellenfeleink olyan választ kapnék, 
hogy sem nem látnak, sem nem halla­
nak. Meg kell mondanom az emberek­
nek, hogy ha hosszabb ideig nem be­
szélek.- az nem azért van mei’t elvesz­
tettem volna hangomat, hanem, meri 
nem tartom célszerűnek a, beszédet. Ma 
is igy .van, mert ma. a front beszél. — 
Roosevelttel sem beszélek, csak azzal 
az eszközzel szólok, amely egyedül be­
szélhet; és ennek az eszköznek beszéde 
elég hangos és elég világos.

A Führer beszédét óriási lelkesedés 
közepette fejezte be.

Hamis könyveket vezetett 
a visszacsatolás óla a 
Suttmann Testvérek fa­
kereskedelmi vállalat

Nagyvárad. Saját tud. Napok óta eljá- 
rásl folytatott a rendőrség a G ult mann 
Testvérek vezetése alatt álló nagyváradi 
fakereakedelnii vállalat elleti üzletsze­
rűen elkövetett többrendbeli árdrágító 
visszaélés bűne miatt. Ehrenfeld Sándor, 
a vállalat őrizetbevett üzletvezetője elő­
állítása alkalmával azzal védekezett 
bogy a Gultmann-cég határozott utasítá­
sára vezette a hamis könyveket és lépte 
át az árakat.

A hamis könyvvezetést azért készítet 
te, hogy a hatósági közegeket az ellen­
őrzés alkalmával megtévessze és ezt a 
felszabadulás óta rendszeresen folytat- 
Iák. A rendőrség a vallomás után az 
egész könyvelést bűnjelként lefoglalta és 
elrendelte Ehren féld Sándor átkísérését 
az ügyészségi fogházba.

Miután a cégtulajdonos Gut t mann 
Testvérek jelenleg hadműveleti terüle­
ten munkaszolgálatot teljesítenek. ki­
hallgatásuk egyelőre elmaradt, az eljá 
rá« azonban megindult ellenük.

Az eddig: elért eredmények

A harc nehéz lesz

Alaposan elkészített ellentáma­
dás következik Roosevelt 

lépésére

1 Őszi I 
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Hatalmas beszédben vázolta 
József Ferenc főherceg a Baross 

Szövetség feladatait és céljait
Ä nagyváradi tagozat kapta meg a legjobb eredményért a vándor-

kitüntetést: a stafóta-marsallbotot
(Nagyvarad.) A Baross Szövetség he 

lyi tagozata tagavató díszközgyűlést 
tartott vasárnap déli 12 órai kezdettel 
a református kultúrpalota dísztermé­
ben, amelyen rész tvett József Ferenc 
királyi herceg is. \z ö megjelenése kü­
lönös ünnepélyességet kölcsönzött a 
díszközgyűlésnek, amelynek fénypontja 
is a magas vendég közvetlen hangú, 
mélyen szántó s a magyar sorek^rdese­
tet emelkedett, haladó szellembe! tel 
cl elő beszedi volt

A díszközgyűlés elnöki asztalánál 
Írjr József Ferne királyi herceg, a Szo- 
yetség nagy pártfogója, dr Snurné 
Bárdosé- Fel toronyi Magda dr. a Ba­
ross Szövetség Női Táborának el nos 
Bője. dr Cziffra Kálmán főispán és dr 
«öcs István polgármester, a he!/i ta­
gozat, diszelnokei, dr Horváth Gyóruy- 
Sé, a helyj Női Tábor vezetőségének 
hölgyei ültek díszes- magyar ruháikban 
t. mögöttük félkörben Baross-ifjak áll­
tak az emelvényen a szervezet zászlói­
val.

A terem nézőterét, szorongás1 g meg­
töltőt ték a meghívott egyházi, polgári 
és kator j>i előkelőségek, a. virlégi tago­
zatok kiküldöttei és a helyi szervezet 
fogadalom tételre jelentkezett, tagjai.

Budapestről dr. Dánáss Jenő, Baross- 
elnök, dr. Purébl Győző, társelnök, dr. 
id, Votisky Antal, aielnok, dr. Domokos 
K. László ügyvezető igazgató. Lányi Ár­
pád elnök. Boron László tanácsos, Is pá­
rt ovics István háznagy, dr. Spurr Endre- 
né, B, N. T. orsz. alelnök, Poóa Klára. 
B- N. T. titkárnő, dr. Basáky György, 
áz Ipar és Keresk Min kiküldöttje és 
Tőkés András jött el. Kolozsvárról a kö­
vetkezők jelentek meg: Lohöts .József. 
Baross elnök Lehöts Józsefné B. N. T 
elnöknő, Grustca Lipot, városi tanács­
nok, Kolozsvár thj. város képviseleté­
ben Debrecenből dr. Balogh Gyula ■ 
koros, főtanácsos, Baross díszelnök és 8 
más tag érkezett. Székelyhidat Lakatos 
Gyula, Baross iigyv. elnök és 5 más tag 
képviselte. Szolunkról Halmágyi Sándor 
ügyvezető elnök és ’> tag érkezett Érmi- 
hályfalvát Kiásol Endre Baross ügy­
vezető elnök képviselte. Eljöttek Várad- 
szentroárton Biharpiispöki és még több 
biharmegyei község küldöttei.

A díszközgyűlést a Magyar Hiszek­
egy hangjai vezették be majd Ludvig 
Gyula, a nagyváradi szervezet, elnöke 
mrndott rövid megnyitó beszédet. Üd­
vözölte mindenekelőtt József Ferenc 
királyi herceget, aki azért jött el a 
közgyűlésre, hógy az általa a Baross 
Szövetségnek ajándékozott, e az év fo­
lyamán a legszebb eredményeket elért 
tagozatot jutalmazó staféta-botot a 
kolozsvári szervezettől átvegye es a 
nagyváradi szervezetnek adja át.

Az elnök felszólítására »zután Le­
ír áczv József, a kolozsvári szén-őzét, ve­
zetői® lepétt. elő a staféta-bottal kézé­
ben

— A keresztény magyar gazdasági 
érvényesülésére való törekvés jelképe 
és jutalma ez — mondotta. — Boldog 
örömmel hozom a nagyváradiaknak. 
Legyetek erősebbek, mint mi. A kö­
zénk férkőzött jövevények arra hasz­
nálták fel a mi vendégszeretetünket,

hogy mecronlfcák a magyar ős erőt Le­
gyen. ha kell, pallos ez a .,elvény, 
amely lesújt megrontóinkrá. Mi kolozs­
váriak, becsülettél őriztük e jelvényt 
és nem kétséges, hogy ugyanoly én be­
csülettel fogják azt őrizni a nagyvára­
diak is

Baross Szövetség valóban nagy 
munkát vegaett

József Ferenc királyi herceg át­
vette a sitaféta-bótot, ezután megtar­
totta előadását, amelyből az a Többi 
gondolatokat emeljük ki.
— Országot akar építeni a Baross 
Szövetség s erre oly népes tábor sereg- 
lett össze, hogy minket megdöntőm 
nem lehet többé Az eszmének az ötlet 
a csecsemőkora.

az ötletet, amely évekke.l ezelőtt 
felvetődött már rég eszmévé erősö­
dött s az eszme értéke az annak 
jegyében végzett munka nagysá­

gával mérhető fel,
S a Baross Szövetség valóban nagy 

munkát, végzett,.
—- Nagy ellenállást, kellett leküz­

deni. de ez acélozta, meg a Szövetség 
tetterejét, A további munka során a 
falut, ét várost, a. nagyipart *r a kis­
ipart. a nagy ®e kiskereskedelmet, kell 
köz*lhózni és összhangba olvasztani 
egymással. Nagy társadalmi es n-ni 
z®ti összefogásra van szükség s min­
denkit. szivésen kell látni sorainkban, 
még ha kommunista is volt, ez él Irt.. ha

jobb oldali is, feltéve hogy nemzeti 
érzéssel és a magyar jövő építeni a ka 
pasával óhajtja kivenni részét, a mun­
kából. De aki ellene van a ka.vztány 
nemzeti és fajvédelmi gondolatnak, az: 
hazaárulónak kell bélyegezni, üg/.m 
igy kél! minősítenünk ?z álruháé 
keresztényekéi, is Lé kell tépni róluk 
az álruha rongyait, hogy olyan pőrén 
járjanak, amilyen pőrére minket akar­
nak levetkőztetni. Egy számadat: állí­
tólag ötszázezer szociáldemokrata van 
még mindig az országban. Meg fog 
változni ez is és remélhető, hogy idővel 
ők is bekapcsolódnak a mi mun­
kánkba.

— A termelést a. maximumra kell fo­
kozni. Szükséges, hogy az ezt. célzó in­
tézkedések alulról induljanak ki az ér­
dekeltek és a végrehajtó tényezők igé­
nyeinek, kívánságainak, nézetének 
meghallgatása útján Aki gátat vet. a 
termelésnek, aki árut, dug ej. árat éniel 
és visszaél a helyzet néhézségéivel. az 
hazaáruló s azt, a. legezi zorubü bünte­
téssel kellene sújtani.

főbbem ki kell építeni a gazdák 
és a város együttműködését

— Jobban ki kellene építeni a gaz­
dák és a váróé együttműködését. A ma­
gyar munka. szöveUégénék kellene ezt 
megvalósítana egy új magyar munka - 
alkotmány, az új aranybulla, alapján. 
Tág kéretnek kell leérnie ennek az al­
kotmánynak. amelyet a mindenkori 
szükségletek adnak meg és a gyakorlat 
szentesit, mert törvény van elég, sót 
annyira sok. hogy azok kétharmad ré­
zét törölni lehetne.
— A „mindenki mindenkiért! jelsza­

vát vezérelvvé kell magasztos:tani, a 
hivatásrendiség elgondolásának céltu­
datos alkalmazásával... A Baries- 
munka honfoglalás, a saját hibánkból 
elvesztett, területek visszafoglalására 
irányuló munka. Mert a mi dzsentin­
ink, ahelyett, hógy beépültek volna az

ország gazdasági épületébe he ryes fo­
gaton jártak. Szégyelték a kereke 
delrni és ipari pozíciókat, elfoglalni s 
most. véréé verítékkel kell ezéket. visz- 
szahódj tanunk.

— Követeljük, hogy az állam adja át. 
nekünk a kulcspozíciókat. R székét, 
szaktudással és ró u ó k a. k ée ze é y g é 1 el­
foglalni: nemzeti és faj védelmi köte­
lesség. R itt, felvétem a Bans őrszem 
gondolatát. Kell, hogy légyenék őrsze­
meink, akik meglátják a megnyitható 
út akad, a betömendő réseket. Akik fe- 
lelőssggel oldják meg ezt. a feladatót. 
mert, néni szabad minden felelősséget 
a miniszterekre hárítani. S akik nem 
éberek ezen az őrhelyen, a poszt ián ól­
ai vó katona hunét követik el

Magyar földön első a magyar

Kis gömbölyű és lapos ,

ELEM KAPHATÓ
IWBtiT&rrs*« viHamossági

szaküzletben
Hlatky Endre utca 15. sz.

— De van-a elég katonánkVan­
nak-® tzakémbereink?

Gazdasági hátáról vidé 
k®n élünk Ez®k határait folyton tágí­
tani kell, hogy egyre növekedjék gaz­
dasági szabadságunk területe. Nem le­
het többé megállni, ehhez túlságoson 
magyar a feladat- amit. vállaltunk Be­
csülettel kell dólgoznunk. ó.em kon - 
mnktura -kihasználással. N®m kom­
prom itt í irtatjuk az eszmét, hiszen már 
annyi sok mindent kómpromittálha - 
tunk, ami jő.

— Ha látjuk a magyar vetési, a ma­
gyar erdőt, a magyar munka m»'v««it. 
arra gondolunk.

adni mindezt. Dolgozó magyarok ké­
zébe, hogy építsék a magyar jövőt. A 
más fajuaknak. akik a. mj vendégsze­
retetünket élvezik, szinten meg kell él- 
niök. De a magyar földön eléd 
a magyar.

— A nemzet akkor nemiét, h# veze­
tőit, a szó nemes értelmében vett. úri 
szellem hatja, át, s ha mindén tagja ön­
tudatos. fegyelmezett, független pól 
gá.r a közösség érdeked által k írlátozott 
önállósággal és szabadsággal Sztálin 
megölte a kisemberekét, alantas gép­
embereket akart s ezzel inogó' te a 
kommunizmust. Nem lehet eléggé 
riMí|c««»iy(w*Jí a kisgazda, a kisiparos,

XI. évf. Hotfö, IÖ42 nnvernber Ü

általában a kispolgár jelentősegét 3 
nemzet életében

Ke nem lehet eléggé hangsúlyozni 
3 gyermek jelentőségét A gyermek, 
or szí t. óbblet: feszítő, határokat 
kitoló, ország növelő erő A gyermek 
győzélem. Milyen orom. mikor a ke 
reskédó fia először all a pult, niog^ 
Ugyanolyan öröm. mint mikor 3 király 
fia először áll az uralkodói nult mögé. 
a hm trónnak neveznek.

— S most pár szói szólok a szereiéi­
ről. Van-e elég erőnk ahhoz, hogy szen­
vedélyeinket •} munka medrébe vezes­
sük? A nemzetet szeressük mindenek 
előtt. Ősz!álykülönbség nélkül, az utca- 
séprőt. is magunkhoz kel] ölelnünk 
szeréfetünkkél. Ellenfeleinkkel szem 
ben sincs gyűlöletre szükség, hanem 
férfias, kőnek elszántságra Ne 314? 
zdk nví liánom győzzük 1® őket. Ne 
üÁsiik a tu; ókét., mert beszennyezzük 
közünket. s nekünk tészta kezű éknek 
kell rm rarínunk. Nekik is még lesz a 
hazájuk De ennek az országnak e 
foldie. eszméié, gyermeke a miénk

— Szeretefre és megértésre van szűk 
ség egymás iránt Egymás, lebecsülése 
olyan, liiiht a hajszálrépedés a kerá- 
rtiíán. E repedésén át, bészivárotr a víz 
s aztán az egészet, széfvet,j a fagy Min­
den munka nemes és országépifő 3 leg 
alacsonyabbtól az élet szükségétéinek 
nagy láncolatában egészen az államfő 
munkájáig.

Beszédé végén a Baross Szövetség, 
tagjainak, mint ilyeneknek kötelessé­
geiről szólt, éles vonásokkal vázolta fel 
a |ó kereskedő, a ló iparos jellemrej 
zát. majd kezébe véve a, staféta-botót. 
buzdít í szavakat intézétf a nagyváradi 
szervezel!ez és átadta a helyt tagozat 
elnökének a jelvényt.

EMsstaasági oklevelek 
kmsgtása

Ezután átnyújtotta" dr Vargha László 
városi tanácsnoknak, dr Olasz Vilmos 
kreskedelmi Ks iparkamarai főttkár 
nak. Hasznos Imre kereskedelmi le­
ányiskola igazgatónak é6 Madaraséi 
Gyula, ipariskolai igazgatónak a Ba 
ross. Szövetség disztagságí okleveleit.. A 
diéztágók névében Hasi nős Imre mon­
dott rövid beszédet,. Visszaemlékezést 
tett arra, hógy József Ferenc királyi 
h ér cég, mi íiit a közgazdasági egyetem 
hallgatója sohasem foglalta el a tante­
remben számára, előkészített külön 
díszhelyet, hanem a többi hallgatóval 
ült. be a. padsorokba, példát mutatva 
ezzel árrá, hogy nem a. díszhelyekre, 
hanem a. közös munkálkodásra can a. 
magyar életnek szükségé. A tm .áObiak­
ban kijelentette, hogy a disz tags ági ok 
levéllel megtiszteltek igyekezni fognak 
méltóak lenni erre a kitüntetésre.

Minden erejükkel dol­
gozni kell a szövetség 

asszonyainak
Azután rlr- Spurné Báidoss-Félto- 

rónyi Magda üdvözölte a nagyváradi 
Női Tábor tagjait. Rámutatott azokra 
a kötelésségekre, amelyeket a magvar 
asszonyoknak ma a család, az. otthon 
a belső front, 3 nemzet és a haza er­
kölcsi és anvagi javaink védelmében 
teljesíteniök kell és hangsúlyozta, 
hogy a Baross szövetség asszonyainak 
minden érőjükkel dolgoznánk kel! 
gazdaéági vonalon, a keresztény ma 
gyár ipár és kereskedelem támogat! 
sában.

A tiagyváradi Női Tábor nevében 
dr Horváth György né üdvözölte a 
központi elnöknőt és kifejezést adott 
a helyi tábor harcos akaratának, tett 
rekészsegének a Baross eszme ön*et"

TST -
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Jen szolgálatában,
Dr Banyai Jenő országos. alrlnok 

mondott ezutm hosszabb beszédet a 
Bim Fs Szövetség megalakulásról, cél. 
kitűzéseiről s arról 3 szerepről, 
amelyre Magyarország 3 most épülő 
ui Európában igényt tart.

Dr Olasz Vilmos a tisztességes ipar- 
rn' es kereskedelemről mint 3 nem­
zeti elet nagyjelentőségű alappillérei 
ről beszelt és hangsúlyozta a keresz­
tény magyar ipar és kereskedelem 
megteremtésének, fejlesztésének és 
megtartásának szükségességét.

A égül Balogh Gyula kományfőtaná- 
esos a debrereni szervérét nevében 
mondott, leikés szavakat, megköszön­
ve a nagy lelki ösztönzést, amélyet a 
díszközgyűlésen elhangzott gondola 
tokból meríthetett

Ezek után 3 helyi szervezet tagjaj 
letették a Tagadóimat s a díszkozgyü 
lés a Himnusz éléneklésévé! ért véget

A diezgyiilés után közekéd volt a Kék 
■ma«ha vendéglőben, amelyen az ün 
népségre érkezett vendégek élén József 
Ferenc főherceg is résztvett. A köz 
ebéd után a főherceg 3 püspöki palota 
ba hajtatott, majd onnan dr. Sóó.5 1st 
van polgármester »=. Ludwigh Gyula el 
nők kíséretében a Féli «.fürdőbe látoga 
tott ki. Ludwigh Gyula elnök délután 
főherceg tiszteletére teát adott. A fő 
herceg este dr. Schriffert Béla apostol 
kormányzói helynök kíséretében részt 
vett. a színházban a Sárga csikó előadá 
eán. József Ferenc főherceg hétfőn dél 
előtt a gyorssal utazott él Kolozsvárra 
Onnan visszatérőben szombaton ismét 
Nagyváradra érkezik s vasárnap fog to­
vább utazni Budapestre.

Lmczmger Sándor
halála

Súlyé? gyász érte Line liftjét Julián 
irgalmasrendi szerzetest, a nagyváradi 
lendház volt. főnökét. Testvérbátyja, 
Linczipger Sándor postafótiszt, hosz- 
szas betegeskedés után szombaton 
hirtelen elhunyt. A közszeretetnek és 
megbecsülésnek orvéndő, kitűnő tiszt­
viselő ez év februárjában vesztette el 
fiatal feleségét, aki vakbélópéráció 
következtében halt ideg. Néhány hét­
tel ezelőtt súlyosan megbetégédétt 
Linczintjér Sándor, szívbaj hatalmaso­
dott. «1 rajta s most szívtrornbózis 
okozta halálát, 37 éves korában. Hét­
fon délután féj négy órakor temették 
el az Olaszi-temetóben lévő családi 
sorboltban.

Elztosiffák a város 
zsirszükség’ielét

Nagyvárad. Saját, tud. A polgármes­
ter megbeszéléseket, folytatott Balogh 
Gyula kormányfŐtanácsosea-l, a. Magyar 
Állatforgalmi r. t. képviselőjével, — 
aki a Barcs* Szövetség diszközgyűlésé- 
re jött, Debrecenből Nagyváradra — 
uiahb 6000 sértés hizlalására von -.tko- 
zólag a Hangya, által hizlalt tViDO ser- 
tessei együtt, eszerint annyi sertés fog 
Nagyvárad rendelkezésére állam, hoárv 
ezíél • város zsirellátása biztosítva 
'^2. Az ÁllatforgaImi r. t-gal kötendő 
megállapodás azért, látszik előnyősnek, 
mert e társaság megfelelő mennyiséit] 
takarmánnyal rendelkezik, mig a Han­
gya részére a városnak kellett, takar­
mányt beszereznie.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

MAGYAR LAPOK r>

mem

Bensőséges ünnepélyességgel 
zajlott le dr. Pétery József váci 

püspök szentelése
Dr. Serédi Jusztinión hercegprímás szentelte (el az uj püspököt 
dr. Scheffler János és Kriston Endre püspökök segédjeiével

Eáfér. Sóját tud. Bensőséges ünne­
pélyességgel zájlott le vasárnap dél- 
előtt dr Pétery József váci püspök 
szentelése. Az új püspök, aki kineve­
zése előtt az egri székeskáptalan kn- 
nonokja és egri plébános volt, dr 
Serédi Jusztininán bíboros hercegprí­
más, dr Schefiler János szatmári pűs- 
pókót és Kriston Endre egri hagvpré- 
póst-püspököt kérte fel a szentelésre 
Dr Serédi Jusztinján bíboros herceg­
prímás már szombaton délután megér­
kezett Egeibe, ahol ünnepélyes fogad­
tatásban részesítették. Ugyancsak 
szombaton délután érkezett meg éger­
be di Schettler János szatmári püs­
pök is Pah öcs Károly helynök és Szer- 
bel István írodáigazgát.' kíséretében.
Megérkezett a Szentelésre Szinyei- 
Morse lenő kultuszmirtisztér is. vala­
mint a váci egyházmegye területéhez 
tartozó politikai megyék főispánjai és 
alispánjai is Az előkelő vendégeket 
dr Szmrecsányi Lajos egri érsek látta 
vendégül.

A szentelés szertartása délelőtt 9 
órakor kézdödött meg. A bíboros her­
cegprímás és a két ségédkéző püspök 
körmenetilég vonult, át az érseki palo- 
fából a székeségyházba, ahol már 
minden férőhelyét megtöltött a részt­
vevő közönség.

Az, előkelőségek sáriiban ott láttuk

oktatásügyi miniszter kíséretében dr. 
Kása Kálmán miniszteri osztályfőnököt, 
dr. Bcresztóczy Miklós p. kamarás, mi­
niszteri osztálytanácsost és dr. Gergely- 
ffy András belügyi államtitkárt, dr. 
Hcdry Lőrinc hevesmegyei báró Urban 
Gáspár jásrnagykuns zni ochmegyei és dr. 
Sínbe Elemér hódmezővásárhelyi főis­
pánokat. dr 4 Grander Imre. jásznagy- 
k unsz olnókitie gyei, Okolicsinyi Imre 
hevesmegyei alispánokat, dr. Fekete 
Bertalan miskolci, dr. Liszka Béla kecs­
keméti. dr. Endrey Béla hódmezővásár­
helyi és dr. Inczédy Meiszner János 
vári polgármestereket.

A váci káptalan tagjai közül Kovács 
Vince püspök káptalani helynök, dr, 
Széli Kálmán dr Hérrhoff Mátyás dr. 
Vanyek Béla és dr. Vészáry Mihály ka­
nonokokat. Más egyházmegyékből: dr 
Gerinczey Pál premontrei prépostot dr. 
Mihalóvich Zsigmond p. prelátust. dr- 
Nyisztor Zoltán szerkesztőt dr. Várko- 
nyi Fidél ciszt. teológiai tanárt. A szer­
zetesrendek képviselői közül Napholcs 
Pál jezsuita, dr. Zimányi. Gyula kegyes- 
tanítórendi, P. Schrott,y Pál ferencrendi, 
P. Meggyes! Dezső kapucinus tartomá­
nyi főnököket. A sezntelés «zértartá- 
sa a legbensőségesebb ünnepélyesség­
gel zajlott, le Szentélés után az érseki 
palotában volt. szeréhy szeretetven- 
dégség. A bíboros hercegprímás dél- 

dr Sz’niiyei Mér se Jénő vallás- és köz-után visszautazott a fővárosba
«-<»-»»«-»«hm.

Felmentették 
emberöléssel védőit 

nagyszalontai birtokost
Jogos önvédelemből ölte meg Túri Mézes 

a román keitárortízedesl
Négyt'árád. Saját tud Hétfőn reggel 

tartott uiabb fötirgyalast 3 törvény­
szék dr Kolözsváry tanácsa a »záódé 
kos emberöléssel és emberölési kísérlet­
tel vádolt Túri Mózes nagyszalontai ket­
tős birtokos, jelenleg szeghalíni lakos 
bűnügyében. A vádat dr. Levente ügyész 
képviselte, a védelmet dr. Pntzkó Ele­
mér országgyűlési képviselő látta el.

Dr. Belátón Zoltáó nagyszalontai vá­
rosi orvos szakér tőt a mikén ti és dr. 
Beöthy Kon rád orvosszakértői kihallga­
tása után báró Wnldenegg debreceni 
rend őr főtanácsos, fegyverszakértőt hall­
gatták ki illetve felolvasták a múlt 
tárgyaláson tett vallomását, amely sze­
rint a vádlottnak a lövés leadásakor el- 
foglalt fekvő helvzete, valamint a ro­
mán káplár testén a golyó által oko­
zott be- és 'kimeneti nyílások csekély 
nívókülönbsége netó enged arra követ 
kéztetni. hogy 3 halálos lövés a vádlott 
pisztolyából eredhetett

A vád- és védbeszéd
Ezután került sör a vád és a véde­

lem képviselőjének beszédeire. Dr. Le­
vente ügyész fenntartotta a vádat, mi­
után — mint mondotta — Túri saját be­
vallása szeriül rácclzott Cojocarura. te­

hát. az ő golyója ölte meg A jogos ön­
védelem kérdésének megítélését teljesen 
a bíróság belátására bízta-

Dr Patzkó Elemér védóbeszédébeh

rámutatott arra, hogy a szakértői véle­
mény szerint
pisztolygolyó a kimenetelnéd sokkal oa- 
g\ r>bb seb*t üt mint amilyen Cnjoearu 
testén található volt IVinrs tehát bizo­
nyíték arra. hogy Túri Mózes ölte. vol­
na meg Cojnrarut. A bizonyíték hiá­
nyát pedig a vádlott ja vára kell írni. Ha 
azonban m»g is állapítanák, hogy Túri 
pisztolyánzL golyója járta át a román 
káplár testet. ez jogos önvédelemből 
történt s ez a lényeges körülmény a tár­
gyalás során a napnál világosabban be­
igazolódott.

A vád- »s védbeszéd«k meghallgatása 
után 1 bíróság ítélethozatalra vonul'
vissza

A bíróság felmentett* Túri Méhest 3 

gvilkossag vádja alól.

Meglopta a barátját 
egyváradi cipész segéd

(Nagyvárét d) Szabó Kálmán 23 
éves nagyváradi cipészsegéd jő barát­
ságban volt Kerekes Károly Krisztina 
út 3 szám alatti lakossal, akit lakásán 
több ízben is meglátogatott. Ez cv 
március 17-én Kerekes Károlyné be­
járónő. amikor lakásába hazatért, 
megdöbbenve látta, hogy a lakásai tő 
lakatját valaki feltörte, majd átvizs­
gálva a konyhát, rövidesen meggyőző­
dött arról, hogy a cukortartóba elrej­
tett 22 pengő pénz,f az ismeretién be­
törő elvitte

Gyanúja nyomban férjé barátjára 
irányult és jelentette a lopást, a rend­
őrségen Szabó Kálmánt 3 Radav Ge 
deon-utea 23 szám alatti lakásáról 
előállították. Kihallgatása alkalmával 
beismerte, hogy a pénzt 5 lopta el é-s 
nyomban visszaadott a károsultnak 3 
pengő 6 fillért, amely az ellopott 
pénzből megmaradt. A hiányzó ló P 
94 fillért különböző korcsmákban el* 
itta.

A níegtévedt ember ügyét kedden 
délelőtt tárgyalja a nagyváradi tör­
vényszék büntetőtanáesa
isataa

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok al

HtotffM £üftű&

a

keresztény,

szociális,

népi

MAGYARORSZÁGÉRT KÜZD

Olvassátok 1
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Pontosan meg kell jelölni 
a csekken befizetett adó 

rendeltetését
Jelentkezzenek a múlt évben csekken fizető adózók

Kiknek kell jelentkezni?
(ll-ik közlemény.)

Klarniann Gyula 12.22 P, Nagy Béni 
17.90 P, Pévhy tükörcsiszolda 6.15 P, 
Grósz Hermann 5.96 P. Sipos Imre 2.60 
P. Pálfy Jenő 43,30 P. M. (ur. Egyed- 
áruság 98.65 P. Duna Ált. bizt. -.-I P- 
Magyar magtenyésztés 14.59 P, Első Ma­
gyar Ált. Bizt. 1.32 P. dr. Szenlpéli Gy. 
85.55 P. Frank Adolf 70 P. Schlésinger 
Péter 0.18 P. Első Magyar Alt. Bizt. 0.61 
P. Tormái Sándor 72 P. Grünfeld Aran­
ka 18.37 P. Altnőder András 15 P. Kiss 
Lajosné 47 I’. Hajdú Péter 4.04 P. Dézsi 
Árpádné- 24.90 P. Barsi Norbert 10 I , 
Tóth Lajos 162.10 P. Steinfeld Jenő 140 
P. Torjai János 70 P. dr. Ullmann Izi­
dor 69.28 P. Bernáth Béláné 50 P özv. 
Lőrinczi Andrásné 50.50 P. Modora 
László 9 P. Fischer Lipót 33.98 P Wein­
garten Meyersohn 237.42 P. Kovács Im- 
réné 65.23 P. ifj. Benedek Ferenc 20 P. 
Gitye János 38.98 P. Bence Ilona 24.10 
P Radnai Bernát 26.,4 P. Zukker Ig­
nác 20.30 P. Mezey János 10.15 P. Bla- 
zfo'its Gábor 47.18 P, Negru György 
12.18 P. Széli József 5.15 P. Pogány 
Elemér 1.39 P. Magyar-Holland Bizt. 

29.71 P. Első Magyar Bitz 1282 P. Dá- 
vidovits Jakab 20 P. Ádámszky Sándor 
3.84 P. Lublyankel József 33 P. Darázs 
Margit 0.35 P. Fábián József 0.40 P 
Izsák Aranka 0.50 P, Iaschek Frigyes
O. 91 P. Lévay Barnabás 0.39 P. Salak 
A iktor 1.27 P, Beringye Traján 0.64 P. 
Klein Antal 235.5 P. Meggyes! Anna 
3.43 P, Tolnai Nyomda R. T. 161.63 P. 
Mcskoviis Zqltán 5.78 P. Széli József
5.10 P. Export Magyar Malátagyár 0.91
P, Mendelsohn Lajos 0.48 P. Nagyvárá­
éi i Lapkiadó 17.61 P. Lengyel Béla 10.95 
P, Gáutstár 23.05 P. Deutsch Imre 26.39 
P Milkucz Gáborné 10 P Fonyod József 
24.33 P. özv. Lukács József né 22.63 P. 
özv. Magyari Dcmeterné 15.30 P. La- 
bancz Géza 8 P. Lázár József 61.20 P. 
özv. Klein Edcné 30 P, Szabó Sándor
2.10 P. Kiss Gábor 38.83 P. Somolán 
György 3.53 P. Bornemissza Béla 309 
p. Spielmann György né 38.60 p. Szőke 
Sándor 12 p. Szathmáry Béla 1.43 p. 
Brrler leréz 17.17 p. A ámos Jenő 
463.30 p. Barna Sándorné 5.37 p Po- 
peseu Anna 28 p, Lebovits Lajos 24.96 
P Bencze Flórián 24 p. Nyugdíjalap 
1.20 p Kaufmann Károly 4.33 p. Alt­
nőder András 20 p Memalis Malita 8 
P Berecki Lászlóné 20 p, Sipos Mihály 
61.50 p Leopold Zoltán 4.38 p. M. kir. 
Posta Fehér 1st. 0.60 p, Lovász Vilmos 
& p. Gór. Kel. Püspökéé" 188.84 p Mé­
száros Zsigniond 2.81 p. Pojia és Dan- 
eean 43 p. Grünfeld Klára 50 p. özv. 
Cop Józsefné 7.19 p, Schlacht a István 
102 p Gazsi József 51 p Békéscsabai 
sertéshizlalda 19.90 p. Zukkcrmann Sze­
réna 200 p. Lővingcr Arnold 112.50 p 
Rostás Dezscné 10 p. Ári Gábor 169.60 
W- Ba*a Imre 192.16 p. Blau Ariktor 
215.63 p. Boksa Tamás 97.49 p. Alibi!
F erenc 54.38 p. Dávidovits Mór 71.67 p. 
Eötx 06 Bertalan 103.37 p. Fehér F'crcuc 
65.97 p. Farmathy Lajos 60.47 p, Fejes 
Ania! 38.10 p. Kolm Armin 11.58 p 
Kovács József 58.49 p. Obermaycr La­
tos 40.26 p. Poska László 44.13 p. Ráez 
A inee 124.66 p. Sáhy Lajos 875.04 p 
Sterner Mór 113.85 p. Szabó Juliánná 
71.30 p, Szentesi Sándor 378.87 p Sza­
bó Lajos 147.53 p. Szered! József 14.62

i p. Újvárosi Sándor 107.15 p, Bajk ál 
Sáo-t->r 1 12 p l-ák' árt F’rie:v„s 2.82 p.

Burkus János 1.41 p. Franco Import vál­
lalat 1.89 p. Bokor István 5.70 p. Tra­
ján Pál 4.44 p. Schenk Fulöp 19.12 p, 
Dull József 1.89 p. Borsi Géza 1.42 p. 
Kovács Sándor 2.84 p. Komacsek Jó­
zsef 0.91 p, Állategészségügyi Védelem 
0.79 p. AVeisz Gyula 5.23 p Sipos József 
1.89 p. Steiner Gyula 1.89 p. Kondor 
Mihály 2.55 p, Domokos József 9.63 p 
Finta János 2.55 p. Csarkó Gábor 1.89 
p. Belek Ignác 1.89 p. Hangya Szövet­
kezet 65.32 p. Mókán János 0.91 p. Mó­
dúra Demeter 1.42 p. Gör. kel. püspök­
ség 1.42 p, M. kir. Posta 16.96 p. Strá- 
zsa Mária 2.82 p. Ráthori Ferenc 1.41 
p, F'alticska János 0.91 p. Szásaka Já­
nos 1.89 p. Fekete László 2.37 p. Gaz­
dák Bizt. Szöv. 0,75 p. Kiss Károly 
12.96 p, Marschalkó Leó 2.86 p. özv. 
DelIi Istvánná 50 p. Zukkcrmann Sze­
réna 205.90 p. Papp János 55 p Stein 
Jenő 10.30 p. Guttmann és Fekete 61.08 
p, Mózes László 153.04 p. Marosvölgyi

Fatermelő 349.63 p. dr. XL lasich Hér­
hetnie 22.62 p. Oláh Imre 51 p Ári 
Gábor 20.99 p. Blau Viktor 47.95 p 
Bodnár András 16.7.5 p Bolcsa Tamás 
11.85 p. Dávidovits Márk 2.55 p, l'cliér 
Ferenc 12.37 p. Farmathy Lajos 7.10 p, 
Kovács József 72.42 p. Klein György 
29 p. Kohn Ármin 36.17 p Obermaycr 
Lajos 5.84 p. Eötvös Bertalan 16.91 p, 
Steiner Mór 32.15 p. Szabó Sándor 42.29 
p. Takács József 1.58 p M. kir. Posta 
2.84 p. Schenk Fülöp 3.34 p Andrássy 
István 0.95 p Páll Albert 15.30 p. Ben- 
eze Flórián 24 p. Kovács Lajos 12.24 p, 
Pápay Mária 20 p. Szász József 78.07 
p Képes Sámuel 4.42 p Bokor Margit 
20.50 p. Szilágyi János 12 p Betca Gá­
bor 7.64 p, Metzler Dániel 10.20 p, özv. 
Bach Jánosné 20 p. Fiidán Demeter 
16.66 p. Stein Margit 50 p, Lórin ez 
ATktor 11.67 p Szilágyi József 10 p. 
Múzsái Sándor 40 p. F'urka József 272.70 
p. F'ogel Ábrahám 20.40 p, Jahtonsky 
Mária 20 p. A^oritz Miklósné 5 p. K oszt a 
László 20 p. Hidner Imre 8.40 p, Akaién 
Péter 52.27 p. Szabó Lajos 30 p BI a t - 
ner István 70 p. Mész é« Faárugyár 
Rein L. 32.88 p. Holubák Lajos 20 p. 
Andrényi Zsigmond 21.86 p Kallai Bé­
la 24.48 p. Szilágyi Terézia 36 p. Leil- 
ner Jenő 10.7.3 p. K rács un János 25 p 
F'arkas Rozália 100 p. Marozsán Erzsé­
bet 12.40 p Forgalmi Adóhivatal Berki 
Imre 0.40 p. Trieszti Ált. Bizt. 0.10 p, 

(Folytatjuk.)

Nagy érdeklődés kisérte a tűzharco­
sok vasárnapi összejövetelét

semsoha 
mint nap- 
szónok —

Nagyvárad. Többszáz főnyi tűz­
harcos gyűlt össze vasárnap délelőtt 
a Széchenyi házban feskn
Sándor beszélt az itthoni front jelen­
tőségéről.

A tűzharcos szervezete 
volt még olyan szükség 
ja.Mtkh m - mondta a 
amikor az itteni renddel és megfelelő 
hangulat teremtésével kell biztosítani 
fiaink külső eredményes harcait Mi. 
az első világháború harcosai tudjuk 
legjobban mit jelent az mindenek fe­
lett győzedelmeskedni és a hátországi 
felforgatás miatt mindent elveszteni. 
Most a hangulatot már nem idegenek 
diktálják a maguk forradalmi céljaik 
érdekében, hanem a mi akaratunktól 
függ, hogv rend és fegyelem legyen 
idehaza. Mi mindnyájan külön-kiilön 
egy-egy tántoríthatatlan őrszemei va­
gyunk ennek a belső frontnak azon a 
helyen, ahová hivatásunk köt.

Nekünk kell a háborús nehézségek 
elviselésében jópéldával cl öl járni s 
akkor követelhetjük meg másoktól is 
a nagyobb türelmet. Ez az alapja győ­
zelmünknek — fejezte he .Teskó Sán­
dor a beszédet — mert ha itthon mi­
nél sziládahb a rend és az egymás- 
iránti megértés, odakint annál félel­
metesebb a magvar fegyver, a győze­
lemhez pedig ez szükséges.

A nagy tapssal fogadott lelkes be­
széd után 1 'hin Zoltán szólt a jelen­
levőkhöz. A katonás fegyelemre hív­
ta fel az öreg tűzharcosokat. Vázolta 
a tűzharcosokra váró nagv szerepet s 
figyelmeztetett mindenkit, hogy a 
hívó szóra készen legyenek, inert 
egyedül ez a szerv az. amely hivatva 
van irányt szabni annak a szellemnek, 
mely Magyarország megteremtéséhez 
vezet.

A hatásos beszéd után a Himnusz 
elénekléscvel ért véget az összejöve­
tel.

Megvétel re kell felajánlani 
a feldolgozott dió és gyümölcs

maghéfát
Nagyvárad thj. város polgármestere 

”1-0—1942. k. é. szám alatt a követke­
ző hirdetményt adta ki:

A m. kir. minisztérium 6310—1942. 
M. E. számú rendeleté alapján tudomá­
sára hozom a város Közönségének, hogy 
az. aki barack, vagy szilva (ringló) fel­
dolgozásával. úgyszintén az is. aki dió­
nak. vagy a felsorolt gyümölcsök mag­
jának feltörésével Üzletszerűén foglal­
kozik. köteles a 25 Kg.-ot meghaladó 
mennyiségű dióhéjat, illetőleg maghéjat 
fenti rendelet hatálybalépésétől, azontúl 
pedig mindenkor a dió feltörésétől, a 
gyümölcs feldolgozásától, illetőleg a gyü­
mölcsmagnak birtokbavételétől számított 
8 tian alatt a* loaHcrmck értékesítő

Részvénytársaságnak (Budapest. X. Ger­
gelyül. 47—51. sz. a továbbiakban Rész­
vénytársaság) megvételre felajánlani.

Nem kell felajánlani a eefrézett gyü­
mölcsből nyert maghéjat (magot), vala­
mint annak a magnak a héját sem. ame­
lyet kertészetek, vagy faiskolák vészére, 
kötöttek le.

A Részvénytársaság a felajánlott, pe­
nésztől mentes és száraz dióhéjat, mag­
héjat (magot) kötele- a küzcllátá*ügyi 
miniszter ur által megállapított áron. 
készpénzfizetés mellett 60 nap alatt át­
venni és a felajánlás vételétől számí­
tott tizennégy nap alatt a felajánlóval 
közölni hogy a dióhéjat, inagliéjal (ma- 
sót! hol és mikor veszi át. Ha a dióhéj

maghéj (mag) nem a Részvénytársaság 
által megjelölt átvételi helyen van. a 
felajánló köteles az erre vonatkozó köz- 
lés vételétől szállított 3 nap alatt a dió. 
héjat, maghéjat (magot) oda küldeni 
(feladni). Ebben az esetben a szállítási 
költség — a legközelebbi vasútállomásra 
való kiszállítás költségeinek kivételével 
—- a Részvénytársaságot terheli.

A felajánlásra kötelezettnek a di(Allé­
ját. maghéjat (magot) az átvételig j||p. 
lőleg az átvételre megszabott idő letel­
téig a rendes kereskedő gondosságával 
meg kell őriznie és a romlástól meg kel! 
óvnia.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik ki­
hágást követ el é- hat hónapig térjél 
belő elzárással büntetendő az. aki jobn 
rendeletnek rendelkezéseit me-: 
vagy kijátsza.

N... 1 1942. november 6-án.
Dr. Soós Is térin. 

polgármester.
»♦♦f♦♦♦♦•♦♦♦♦* v í

Jelentkezni lehet 
az októberi lábbeli* 

utalványokért
Nagyvárad thj. város polgármes­

tere 9119 1912. k. c. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki: Tudo­
mására hozom mindazoknak, akik o v 
tóher havában a Közélelmezési Hiva­
talban kész lábbelire igénylést nyúj­
tottak he, hogy a lábbeli utalványok 
átvétele végett minden héfőn, ked­
den. szerdán é.s csütörökön. reggel 8 
órától a Közélelmezési Hivatalban 
(Szaniszló-utca IS szám alatt) 9. szo­
bában jelentkezzenek.

Figyelmeztetem azonban az érde­
kelteket. hogy amennvihen jóváha­
gyott lábbeli igényléseiket legkésőbb 
folyó hő 26-ig nem váltják ki. úgy 
ezen időn túl azok érvényüket vesztik.

Nagyvárad, 1942. november 7.
Dr Sons 1stnín s. k. 

polgármester.

Nagyvárad th j. város polgármestere 
9121 1912. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Az m. kir. Közcliálásiigvi Állni,z- 
Icriuni 16.3.200—1912. K. M. számú 
rendeleté értelmében a tyúktojás lég- 
magasbb eladási árára vonatkozókig 
a következőket hozom a váró- kö­
zönségének tudomásé r a:

\ friss tyúktojás legmagasabb tér 
melói ára az ország egész területén ki­
logrammonként 3.90 P.

A friss tyúktojás legmagasabb v i 
szonteladói és fogyasztói ára kilo 
grammonként:

Termelő által piacon vagy házhoz- 
szállítva történő eladásnál viszont- 
eladóval szemben 3.97. fogyasztóval 
szemben I I’. Kereskedő állal történő 
eladásnál viszonteladóval szemben 1 
pengő, fogyasztóval szemben 1.10 P.

\ darabonként forgalomba!.! ózha­
tó tojásnak Inneres nélküli eladásá­
nál felszámítható darabonkénti legma­
gasabb fogyasztói ár úgy állapítandó 
meg. hogy a kg.-ru megállapított fo­
gyasztói árat 53 gr.-nál kisebb súly n 
tojásnál 20-al. 5.5 gr. nál nagyobb sú­
ly íj tojásnál pedig 19-cl kell eloszta­
ni. \ tojásnak megállapított darabon­
kénti fogyasztói árát egész fillérre kel! 
kerekíteni; 0.5 fillér és ez alatti ősz- 
szeg lefelé ezen leliili összeg felfele 
kerekítendő.

Nagyvárad, 1912. október 31.
Dr Soós Ishán s. k. polgármester.
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Szerkesztőség és kiadóhiviitnt-

NAGYVÁRAD,
szálén mzső-otcí 5 szak 

Telelőn: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Égé« évre 30 
félévre 16, egy hóra Z.50 pengő.

Poetatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

CLÓziratokal nem aduok ties**

HÁZASSÁG. Dr. vitás Ladányi 
János Bihar varmegye alispánja és fe 
lesége piskárkoti és királydaróczi S z i 
lágy Hona leánya, Eszter folyó hó 
ll-én tartja esküvőjét Nagyssékelyi 
pal tüzérföhadnaggyal, dr. Keel 
László kormány főtanácsot, A-ir, kórjegy 
zö és felesége Gr os eh Carola fiával 
A: esküvőn dr. piskárkosi. és királydará 
ezt Szilágy i Lajos cs. és kir. kanta 
rás, a felsőház tagja és dr. Keck An 
tál országgyűlési képviselő lesznek a ta­
nuk. A közszeretetben álló fiatal pár 
házasságának híre őszinte Őrömet kel 
tett a város es a megye közönségének 
köreiben.

MINISZTERI FŐTISZTVISELŐ LÁ­
TOGATÁSA A MEGYÉNÉL. Nagyvárad 
Saját tud Dr vitéz Nyiredy Géza mi- 
oifZtrri tanár.foe ,1 földművelésügyi mi- 
cisztérium erdélyi földbirtokpolitikai fő- 
osztályának vezetője hétfőn délután a 
kolozsvári gyorssal Nagyváradra érke­
zett. Hivatalos látogatásokat tesz a vár­
megye vezető tisztviselőinél és a gaz­
dasági felügyelőségen s kedden a vár­
megye területén végez felülvizsgáláso­
kat.

Súlyosan elitéltek három tejdrági-
16L Nagyvárad. Saját tud. Súlyos íté­
leteket. hozott az uzsora bíróság három 
árdrágítás! ügyben De Hegyvári Sán­
dor előállítására Vasok Imre nagys-zán- 
toi Iákost hat hónapi börtönre és há­
rom évi jogvesztésre ítélték, mert két 
éven keresztül a tejet többeknek 5'1, 60 
és 70 fillérért adta, a tejár ásítást pe­
dig íparrzeruen űzte. Az ítélet, jogerői?. 
— Ugyancsak Hegyvári ügyész előállt- 
fására 6 hónapi börtönre es három évi 
jogvesztésre ítélték Csortin János né 
nágyürógrji lakost, aki 1041. és 1942, 
években a tejét többeknek drágábban 
adia Az Ítélet, ellen a vád ég védelem 
képviselete semmiségj paná szál élt — 
Magyar Mihalvné bihaiszeníandrási la 
köt 2 hónapi fogházat ér egy évj jog­
vesztés t kapott, mert. 1942 tavaszán 
drágábbán avulta a tetet. Az ''élet, jog­
erő ’

FELL L VIZSGÁL JA AZ ALISPÁN A
községek költségvetéseit
Ksgyvárad Saját tud Az alispán egy- 
más után vizsgálja felül a biharvárme- 
:Le 1 járások községeinek költségvetését 
k múlt hét végén Éleedre szállott ki e, 
,elü<d f, két napig tartózkodott a járás 
'-’ékhUvén Csütörtökön Margittára uta- 
''' • hogy az ottani főszolgabírói hiva- 
fíJ’an a járás községeinek kóltségveté- 
'et fe|ujvi2fgá|ja

1FR EM'TÁftGT ALASI HIRDET-
^ ‘ A zilahi r"m kát. eg\ház tu- 

ajdonát képező , Aranysáé vpndpg 10 e*
1 1 '’da bérlejére versenytárgyalást hír- 

A7 ajánlatok 10-42 év, december 
lv' 1 napjáig nyü itandók bp a zilahi 
rArt! p'ebáníahn atalhoz ahol a
r^'!"Fo feltetelrf; is megtudhatok.

A MUNKASFÖISKOLA KEDD ES- 
-1 ELŐADÁSA. Kedden este 7—9 
ötéig tartja előadását a Munkásfőis- 
íola Előadok 7—8-ig Tátray Barna 
bás gimnáziumi tanar (történelemi 
F-—9 íg dr Siobó Lajos református lel- 

jkesz (szónokléstan). A Nemzeti Mun­
kaközpont titkársága kéri az összes 
beiratkozott hallgatókat, hogy a? elő­
adásra pontosan jelenjenek meg 

FELHÍVÁS A HÁTRALÉKOS ADÓ 
ZuKHOZ. Nagyvárad város adóhivatala 
10219 1942, adóhiv. szára alatt felhi- 
' ást adott ki: Felhívom azokat az adózó 
polgáorkat akik adótartozásaikat nem 
rendezték hogy a végrehajtással járó 
magas költségek elkerülése végett tartó- 
zásukat a városi adóhivatal pénztárába 
haladéktalanul fizessék he. Az az adózó, 
aki a múlt év, hátraléka* é6 „ folyó évi 
adótartozását kiegyenlíti, 2’Vo-os kamat- 
terítésben részesül. Nagyvárad, 1942 
november 8. Dr. Bélteky Gyula s. k. 
'arosi tanácsnok, pénzügyi közigazgatási 
t anársadó.

smsmssmstsst

KORONA Filmszínházban
jakoby Xiktor világhírű operettje

Leányvásár
Szelerzky. Sárdy, Kiss fTlanyi. Latabár, Bilicsy, Vaszary

iRCiHRnimtgaaMBinaaMHiaHHMMHHHaNHaH

KORSZAKALKOTÓ SPANYOL TA­
LÁLMÁNY. Madridból jelenti a Stefani: 
(MTI.) Ma próbálták ki egy katona- 
mérnök házola jmotor hajtású új talál­
na anyu készülékét, amely esrv 40 méte­
res vonatot 125 kilométeres gyorsaság- 
cal viszi. X kísérlet fénvesen sikerült.

Temetés, Erdőé József 66 öve? ko­
vában meghalt. Temetése kedden dél­
után 2 órakor lesz a Rulikovezky teme 
tőben. — Krempanszkv Emilia 
meghalt. Temetése kedden délután fél 
3 órakor lesz a Stenberger kápolná- 
ból. (Erdélyi „Concordia“.)

EH1' B U T ° R kapható MEZEINÉL
~^5as‘u,ra t2:es Szacsvay utca 48. Halók, komhináltszobak előszobák, konvMk.

mmmm m hí ma

Intézkedett a polgármester 
C3 burgonyaellátás biztosítására

Nagyvárad Saját, tud. A burgonya 
ellátás ücyeben a polgármester tár­
gyalásokat folytatott, dr Doha y = 1„ 
jegyzővel, a közellátási hivatal vezető­
iével és dr Fráter Lászlóvá’., a bur­
gonya elosztó központ nagyváradi fö- 
bizománvosával. Megállapították, hogy 
a F utui'a vidéki szervezetei nem íéTje- 
sifik kötelességüket nincsenek még kel­
lőképpen megszervezve s ezért a'burgo'- 
nyaellátás nehézségekkel küzd. Tekin­
tette! a közeledő télre, a polgármester 
a közellátásügyi min iszt árumhoz és a, 
fut ura központjához fordult, hogy a. 
Futura még a fagy beállta, élőt: 200 va- 
íron burgonya,t. szálit.taseon Nagyvárad­
ra s a METESZ helyi .mégbizéttja 100

vagon burgonyára kapjon kiutalást,, 
ami által a varos szükséglete fedezetet 
h verne. Intézkedett a pnlg ái rn est é r, 
hogy a nagyobb szállítmányok megér­
keztéig mindenki személyenként, és he­
tenként. két kilogramm burgonyát kap­
jon s ezt a mennyiséget a nagyobb­
ra éret ü - szállítások bekövetkezésekor 
úgy fogják emelni, hogy egyezerre hosz- 
s-zahh időre legyen a fejadag kiosztha­
tó. Azoknál, akik különböző beszerzési 
központok révén mar nagyobb mennyi- 
séget kaptak, a. vásárlási könyvben be­
jegyzik az ellátottság: tényét.

Hasonlóképpen tárgyalásokat folyta­
tott a polgármester a tűzifa ellá tás tár­
gyában is

MEGüiYILT Kiss János
muB» iára «HHDHsia

Szent Lászlö-tér 5, szám. (Pável u. sarok)

gyapjúszövetekben 
dúsan felszerelt
árurak tára

liWeársíi (őrkége
fekete nyomással P.

* kapható a íj
i LAPOK kiadófeiVEta Iában ?

Adókedvezményben részesüBnek 
a sokgyermekes családoknak kiadott 

bérházak és lakások
Nagyváráéi thj város adóhivatala 

10219—1942 adóhi'% szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A m kir. pénzügyminiszter adóked­
vezményben részesítheti azokat a ház- 
hirtokosokat. akikuef< bérházábau lakó 
családok gyermekeinek száma a lakók 
összes lélekszámának — a háztartási el • 
kalmazottak figyelmen kívül hagyásával 
— legalább a felét tesz, ki

A törvény alkalmazása szempontjá­
ból a 18-ik életevüket m“g he nem töl­
tött. azokat , gyermekeket kell érteni, 
akik a házadó kivetése alapjául szol­
gáló novemberi lal bérnepvedben ezt az 
életkort nem töltötték he.

Á ház tényleges birtokosa az adóked­
vezményre ceaí-c abban az esetben tart 
hat igényt, ha a házat tűin vom ó rév? 
ben hérh»adáe út ján ha um - -"tia E'-h ’
a szemnoritho! hr ’ ,
épiilc»-* !“jir: i*-1 • ■, ..
kár r "'Gain helyiségeknek tóim
mint felet bérbeadás útján hasznosít­
ják.

lekezrámnak legalább 50%. át teszi ki, 
a házadónak és járulékainak 5°/n-át:

Ha a gyermekek száma az összes lé- 
lekszámúsk legalább 60%-a. a házadó. 
nak és járulékainak óYn-át: végül

Ha a gyermekek száma az összes lé- 
lék-számnak 76%.át is meghaladja. a. 
házadónak es, járulekainaL 10%át kell 
utólag tofMni.

Abban az esetben, ha a Klzhirtokoc- 
nak a fentiek szerint adókedvezményre 
van igénye, a házadókivetés, a bélé,eres 
után de legkésőbb az adóév ion a ár ha 
va végéig k-^ll az igényét írz:hzn beje 
íenteme a kedvezmény mértékének mer,- 
áHipitáva és a törlés elrendelése végett. 
A kérvén; lie? mellékelni kell: 

a) a Gbi s nevjecvz‘két 
hl laká.-enk -t •, ' r - - rn, ', rf 

»kik áünndoau pit l- j.

Ha A szám* a.a lej-

. 4 *l>>#p h ni I <x px p' v o
v**rmrk vqn i • / ,ilr •. •:

fellüntc'.Y’vcI.

kell benyújtani.
Azokat a házbirtokosokat, akik a bér 

házukban lévő lakásukat kizárólag több­
gyermekes családoknak adják bérbe és 
ezt az elhatározásukat a m. kir. adóhi­
vatalnál előzetesen nyilvántartásba vé­
tették, az a kedvezmény illeti meg hogy 
a kivetett házadéból — minden lakás 
után külön külön kiszámítva — egy-egy 
gyermek után évenként 5—5%-ot keJl 
mindaddig törölni, amíg a kedvezmény 
feltételei feilnállanak.

Ennek a kedvezménynek két előfelté. 
tele van. nevezetesen: az egyik az hogy 
a házban lévő lakásokat csakis több- 
gyermekes családiknak kel! bérbeadni, 
a másik az, hogy a házbirtokos azt az 
elhatározását, hogy a házban lévő laká­
sokat kizárólag többgyermekes csalá­
doknak adja bferb® köteles a m. kir 
adóhivatalnál eléiretesen bejelenteni.

A bejelentéseket írásban keil mégten 
ni minden év január hó 32-,g éf ki kell 
mutatni, hogy a házban levő egyes la 
kasokban hááv olyan gyermek van aki 
két ennek a hirdetménynek 2-iik bek ez 
défében foglaltak szerint a kedvezmény 
mértékének kiszámításánál figyelembe 
lehet venni.

Dr. Bélteky Gyula s. k. 
várósi tanácsnok, 

pénzügyi közig, tanácsadó

Szerdán kezdődik 
a pótcu kor jegyek 

kiosztása
Nagyvárad thj. város polgármcttcre 

a kíivetkoz', hirdetményt, adta ki:
Értesítem a város közönségét, h.gy 

a. Közellátásügyi Miniszter ur a cukor 
jegyekre kiszolgáltatható cukor meny. 
nyiségét, 60.100 kg-ra emelte fe‘. e fel- 
emelés következteben a Közélolmt-zé;; 
Hivatal az őrtoei igazolványok alapján 
a kiszolgáltátható pótcukorjégyek ki­
osztását folyó hó ll-én reggel 6 órától 
a következő sorrendben eszközli;

folyó hó ll-én, szerdán: A. D, '2. Ct 
és D,

folyó hó 12-én, csütörtökön: E, E F 
G, Gy és H.

folyó hó 13-an, pent éken l. j, x, 1 
és M,

folyó hó 14-én. szombaton: N. Xy 
O, ő, P; P

folyó hó 16-án hétfőn: S. Sz. 
folyó hó 17-én, kedden: T, U, 0, V, 

Z, Zs betűkkel kezdődő nevuek jelent­
kezhetnek pótcukorjegyeik átvétel« 
végett,

Értesítem az érdekeiteket, hö-y akik 
az úgynevezett, „beteg pótcukor 'da?- 
va igényt tartanak, azok kötelesek’ 
igénylésük alkalmával hat. hónaposnál 
nem régibb keletű tistt,, vagy városi
orvosi igazolványukat, magukkal hoz­
ni. Azok, akikn*k hat hónapnál nem 
régibb kelet ti hatósági orvosi igazolva- 
nyuk a, Kozéle,mezési Hivatalban n-ior 
bvrit. \an. csak a jegy átvétel* vAort 
jelentkezzenek

Egyben finyelmezletcm az irzlek-dm 
e1 t. hogy a jelentkezést fenti.-, j j 

"’túl tarts-: he in. I ne.n'ten 
1 " '" 1x0" •• i« u' «1' font 1

1 • - M1 ? M :: j ■ I ;h a Ii ; v a t .V
1 •»A ... . . j ujd- 1VÍZ. november a éik

A a .MŰM. adáh^^taJnoJ.1 lix Go ás A. k.



MAGYAR LAPOK

felakasztotta magát, mert 
nem sikerült a téglaégetés

Nagyvárad. Saját tud. Csomós János 
38 éve* téglagyári munkáé szombaton 
délután öngyilkossági szándékból fel­
akasztotta magát ée meghalt. Hátraha­
gyott búcsúlevelében azt írta, hogy a 
,.Delta" téglagyárban dolgozott, a tcgla- 
égetés néni sikerült és ezt nem éli túl. 
Az elkeseredett ember tettét nyomban 
a levél megírása után elkövette. Teme­
tésére megadta az ügyészség az enge­
délyt.

SZÍNHÁZ
Sárga csikó

Vasárnap este Cse'preghy Ferenc 
születésének 100 éves évfordulója al­
kalmából a Sárga csikó színművet el - 
venitette fel a Szigligeti Színház 
együttese. Megjelent József Ferenc 
főherceg, dr Sehriffert Béla püspöki 
hely nők és dr Soós István polgármes­
ter kíséretében és a polgármesteri 
páholyból nézte végig az előadást.

A darabnak nagy közönség sikere 
volt és a termet sziniiltig megtöltő 
nézősereg lelkesen ünnepelte a szí 
replőket.

Mint alakítást Márffv Vera Erzsi- 
kéjét kell elsősorban említenünk. 
Bájosan kedves és közvetlen volt. Da­
nis? Győző súlyosabb egyéniségéhez 
nem Iliéit a szerep. Remek volt Ütő 
Endre és Barta András cigánylegé- 
nve. Tetszett Szabó ernő csárdás gaz­
dája és Benkő B<da betyárja Is.

A darabot Daniss Győző rendezte, a 
zenekart Matolesy Zoltán sok igyeke­
zettel irányította.

Színházi iroda közleményei:
Hétfőn este az idény legnagyobb si­

kerű operett-újdonsága az „Arany­
sárga falevél" van a színház műsorán 
filléres helyárakkal. Jegyek: 30 fillér­
től 170 fillérig.

..Bolond Ásvayné“. az idény legna­
gyobb színpadi sikere kedden és szer­
dán kerül ismét szinre rendes hely- 
árakkal. Harsánvi Zsolt színjáték.-», 
mely a budapesti Nemzeti Színháznak 
még ma is állandó műsordarabja, a 
nagyváradi színpadon is oly hatalmas 
sikert aratott, amilyenre még nem 
volt példa. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel jegyekről ajánlatos idejé­
ben gondoskodni.

..Párisi express“, a bombasikerii 
operett-újdonság csütörtökön este ke­
rül szinre rendes helyárakkal, a be­
mutató előadás pazar szereposztás­
ban. 3 órás kacagó orkán a Párisi ex­
press minden előadása-

„Denevér“. Strauss János gyönyörű 
muzsikáju nagyoperettje pénteken 
este premier bérletben kerül bemuta­
tóra Kovács Irén koloratur prima­
donna felléptével. Gyönyörű kiállí­
tás! „A“--bérleti előadása szombaton 
este. Vasárnap este bérlet-szünetben 
kerül szinre a Denevér.

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR

hasznaltruha üzletében
Bémer-tér 1. (udvarban.)

Egy halott és több súlyos
sebesült

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
November 7-cn 23 óra 15 perckor 

a 1269 szánni tehervonat Csáktornya 
és Kisszabadka állomások közt a 666. 
számú szerelvényeiben a 42. számú 
vasúti őrház közelében pályamerény- 
let következtében kisiklolt. A kisik­
lás következtében a mozdony, a ka- 
lauzkocsi és 9 teherkocsi a vasúti töl­
tés mellé zuhant körülbelül 2.8 méter 
mélybe. Két kocsi a töltésen maradi

Tóth Kálmán nagykanizsai mozdony- 
vezető meghalt. Békési György futó. 
Káki András vonatvezető és Kékes 
Ferenc vonatfékező súlyosan megsé­
rült. A vonat többi személyzete ki­
sebb sérüléseket szenvedett. A meg­
rongált pályatest helyreigazítása ma 
estére várható. A pályát hatvan mé­
ter hosszasaiban tette tönkre a kisik­
lás. A Csáktornyái csendőrség megái 
lapította a kisiklás okát.

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker * #* TihnF
érák vétele, eladása, szakszerű alakitása. javítása jHMlfBg

Széchenyi 
tér 6.

SPORT
Pontot hagyott Újpesten a NÄC

Kikapott a Vasas — kél ponttal vezetünk az első helyen

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: Aranysárga falevél. 
Kedden este: Bolond Ásvayné. 
Szerdán este: Bolond Ásvayné, 
Csütörtökön este: Párisi express. 
Pénteken este: Denevér (premier 

bérlet).
Szombaton délután: Gazdátlan asz- 

Szon;
Szombaton este: Denevér (A-bér 

. let). ....................

Megyery-úti pálya 12.000 néző. Já­
tékvezető Lantos.

Izgalmas küzdelem után ritkán lá­
tott szép játékkal döntetlen ered­
ményt hozott a találkozó. A mérkőzés 
nagyobb részében az Újpest támadott, 
de a nagyváradiak szórványos táma­
dásai veszélyesebbek voltak. A me­
zőny legjobb embere Zsengeller, az 
Újpesti középcsatár volt. A mérkőzés 
újpesti támadásokkal kezdődik. Az 
ötödik percben eredménytelen sarok­
rúgás van a NAC kapuja előtt. A he­
tedik percben Béki hibájából Halán 
lefut, beadásából Bodola belövi a ve 
zető sóit. A NAC góljára feleletként 
tovább támad a hazai csapat. A 20. 
percben ' Zsengeller lövését Vécsey 
fogja. A 27. percben Zsengeller Tol­
vajnak ad. aki mellé lő. A 32. perc­
ben Barna megsérül és öt percre ki­
áll. A 38. percben kavarodás van a 
nagyváradi kapu előtt. A félidő Új­
pest támadásaival ér véget.

Szünet után is az Újpest irányítja a 
játékot. Később a NAC is feljön. A 9. 
percben Tolvaj fejesét a kap'.fa 
menti. A 11. percben az újpesti véde 
lem hibájából Sárvári kiszökik, de 
négy méterről az üres kapu felé rúgja 
a labdát. 15. percben Zsengellér ki­
ugrik a védők közül, lövését Vécsey 
védi. 19. és 20. percben Haláti. majd 
Sárvári lő mellé. Az újpesti csatárok 
Idegesen játszanak és bárom sarokrú­
gást hagynak kihasználatlanul. A 27. 
percben Kármán szabadrúgását Zsen­
gellér Pozsonyihoz továbbítja, aki ki­
egyenlít. Újpest tovább támad, de 
Tolvaj a legkedvezőbb helyzetekben 
is ront. A 31. percben Sárvári jól 
szökteti Halátit. aki pár lépésről is 
mellé lő. A 36. percben Tolvaj lövé­
sét Vccsey menti. Ezután Szusza hi­
bázik, majd ismét ő veszélyeztet. A 
44. percben Perényi*beadását a jól tö 
mörülő újpesti védelem elrúgja a 
NAC belsők elől.

Kispest—Vasas 2:1 (1:1). 
Újvidék—Szolnok 3:2 (1:0). 

Törekvés—Haladás 3:2 (2:1).
WMFC—KAC 3:1 (2:1). 

SalRTC- DiMÁVAG 6:1 (3:1). 
Szeged-Gamma 1:0 (J:0).

Elektromos —Ferencváros 3:2
Játékvezető Szőke II. A második 

félidő 36. percében a mérkőzés fél­
beszakadt. Á játékvezető ekkor a má­
sodik 11-est iteltr meg a Ferencváros 
ellen. A közönség akkor berohant a 
pályára, mire a játékvezető a mérkő­
zést lefújta A Ferencváros mindkét 
gólját Ónodv, az Elektromosét Páz-
mándv tizenegyesekből és Fűzi lőtte.

*

A fenti eredmények alapján a baj­
noki táblázat az alábbiak szerint ala­
kul:

1. Nagyvárad 11 821 40:12 18
2. Vasas 11 7 2 2 29 17 16
3. Csepel 11 7 1 3 43:27 15
4. Újvidék 12 5 5 2 28:26 15
5. Szolnok 11 6 2 3 36:19 1 1
6. Ferencváros* 10 5 3 2 33:21 13
7. SalBTf 11 4 5 2 32:28 13
8. Gamma 11 4 1 3 30:23 12
9. Újpest II 5 2 4 2t:2o 12

10. DiMÁVAG 11 5 2 4 23:29 12
11. Kispest 11 2 3 6 19:28 7
12. Haladás I I 2 3 6 19:38 7
13. Törekvés 11 2 3 6 13:31 7
14. Szeged 11 2 2 7 17:46 6
15. Kolozsvár 11 2 1 8 20:31 5
16. Elektromos* 11 2 0 9 16:22 4

* Az Elektromos—Ferencváros fél-
benmaradt mérkőzés eredményét nem 
számítottuk be a táblázatba.

Kerületi bajnoki 
eredmények

A HAC II. egy kicsit könnyel- 
müsködött a gyulai csapattal 

szemben, az NMK-Törekvés 
viszont erős akarással gyűrte 

maga alá a MAV-ot
Szép futballidőbcn játszották le va­

sárnap az Erzsébet-ligeti pályán helyi 
csapataink a kerületi bajnoki mérkő­
zéseiket. Az esélyes csapatok győztek 
s mindkét mérkőzésen igen szép játé­
kot láttunk. Az eredmény az alábbiak 
szerint alakult ki:

NAC II Gyulai TE 6:3 (2:0).
. Játékvezető Kovács. Változatos és
Unalmas játék után a NAC eg£ kicsit

XI. rvf. — Flrtfn. 1042. november 9.

könnyelniiisködött és ez. bárom be 
kapott gólba beült. A hazai gólokon 
Ráez, Veres és Csőké osztozkodtak.

NMK-Törekvés— MÁV 4:1 (1:1)
Játékvezető Ráez. Nívós mérkr^:-( 

vívott a helybeli két csapat a bajnoki 
pontokért. Hol a MÁV, hol a Töri 
kapuja volt veszélyben. Azonban a 
Törekvés támadásai tervszerűbbek és 
veszélyesebbek voltak és a játékosai 
is mind kifogástalanul játszottak. A 
gólokat Gózner. Hanga, Papp, 
Turkus, illetve Rólh rugták.

IPKUaiSBETim
Adis-vétet

Aranyat, ezüstöt briliánst vásárol 
Tarján órás.ékszerész, ’akoczi-ut 8. 185

Jó karban levő harmóniumot keres 
az almásfegyverneki plébánia. Ajánla­
tok a kiadóban.

Eladó regénytár. Dr Baditz Miskolc 
____ ____ 159
Jó hangú rádió, olcsón eladó. Ko­

vács, Halász-u. 14. 375
Majdnem uj diófa ebédlő eladó. — 

Hitler Adolf-u. 1!) Winkler. 371

Gyökérzöldség, sárgarépa, ká­
poszta szükségletét idejében 
szerezze be

«furcsáknál
Mussolini-tér. Telefon 11—%

Kitűnő $ütctökér5$ezett
Bánátban. Romániában érdekelne 

10—15.000 pengő értékű eladó iák óh ál 
vagy birtok, Zsigmond Jenő, Csvk- 
szcntmihály, Csik megye. 370

Briliánsok aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész. Rákóczi-ut, 3. 356

lupatiau
Ha ingatlant venni v igv eladni akar, 

úgy forduljon bizalommal

Pintér János eng.
ingatlanforgalmi irodához

Hitler Adolf u. 13. — Tel. 1400,, 1040.

Eladó kétszobás, konyliás magán- 
ház. üssitelep. Bajnok-u. Í3. 37"

rtv&úst nf/ec
HELYETTEST KERES két évre ka 

tonai szolgálatra bevonult kántor, Di 
jazása havi cgyszáznyolcvan pengő é' 
stóla. Levélbeli jelentkezés Nagyvárad 
Csáky-utca 4, címre. Határidő novenr 
bér 25. Megegyezés eseten útiköltség 
megtérül. 3?í

miaum
Faragázzal poloskát, molyt, petéi' 

mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé 
Szigligcti-u. 7. Telefon 11—21. 66-;

ZIPPZÁR szakszerű javítása Jaka> 
műszerésznél. Kossuth-utca 5.

Kölcsönök kaphatok b táblázásra. 
Eladó sok ingatlan Jelinek ingatlan; 
iroda, Teleki-u. 2. 358

a MAGYAR LAPOK -at.
Kávébázakbao es v-í Kicsinkben kérj»

KtAD0TULAJ0O.Nv.-b.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H

Fé- ée felelós»zeikerzló felelős kiadó,

Br. Faál 8mád 0r Seheffler Ferenc
« Szent Lás/M-n vomd« UT

Készült a Szent László-nyomda r. t. 
körtor gógépen, Nagyvárad, Szilágy' 

Dezső, utca 5. szán:

....t r\ \ ‘ Ti.Ufciiri
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